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Premessa 
 
 
 
 
 
 
Il catalogo elenca i volumi appartenenti alle collezioni della Biblioteca Bocconi editi 

tra il 1601 e il 1699. Si tratta di 127 opere stampate in Italia e all’estero a carattere giuridico 
ed economico. 
 

Le schede bibliografiche, ordinate per intestazione principale, sono seguite da un 
indice per autori (p. 56), un indice cronologico (p. 60), un indice degli editori (p. 65), un 
indice dei luoghi di edizione (p. 71) e un indice dei repertori bibliografici consultati (p.77). 

 
 
 
 
Ogni scheda è contraddistinta da un numero progressivo ed è così strutturata: 
 

 
 
 
 

Wicquefort, Abraham van [116] 

 

L'ambassadeur et ses fonctions. Par monsieur de Wicquefort ... Premiere [-
seconde] partie. - Derniere edition, augmentée des Reflexions sur les 
memoires pour les ambassadeurs, de la reponse à l'auteur. Et du Discours 
historique de l'election de l'empereur, & des electeurs par le meme auteur. 
A Cologne : chez Pierre Marteau, 1689-1690. 
 

2 v. ; 4° 
Rom., cors., iniziali e fregi incise, front. del v. 1. in rosso e nero. - Il nome di 
Fernando Galardi, A. di Le Reflections sur les mèmoires pour les 
ambassadeurs, si ricava da Barbier t. 4, col. 167. 
 

Contiene: 
1: 1690. - [4], 457, [3] p. - Segn.: *2 A-3K4 3L6 (-3L6 bianca) 

     3) 1690 (R) 
 

2: 1689. - [2], 219, [51], 267, [1] p. - Segn.: A-3X4 (-A1) 3Y2 
Impr.: i-a- eroy e.,& pren (3) 1689 (R) 

 
ICCU\PARE\017477, FRBNF31542665, LCWEB 
 

 

Galardi, Fernando de  
R I 15-16  
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Titolo e 
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Agucchia, Lattanzio  [1] 
 

Il computista pagato di Lattantio Agucchia arithmetico, e cittadino bolognese. 
Per trouare in vn subito il conto fatto di qualunque sorte di pagamento ... - Di 
nuouo ristampato, corretto in molti luoghi, con l'aggiunta. 
In Todi : per Vincenzo Galassi, 1671. 
 

[12], 176 p. : tab. ; 4° 
Segn.: [croce]6 A-L8 
Impronta: a-si 2.1. .2.3 g.g. (3) 1671 (A) 
Rom., marca tip. della giustizia n.c. sul front. 
Nota ms. di possesso. 
 

 

RIS II 65  
 
 
 

Albergati, Fabio  [2] 
 

La republica regia del sig. Fabio Albergati al serenissimo prencipe D. 
Francesco Maria 2. duca d'Urbino 6. 
In Bologna : per Vittorio Benacci, 1627 (In Bologna : per Vittorio Benacci, 
1627). 
 

[12], 342, [2] p. ; fol. 
Segn.: A6 (-A6) A-2V4 
Impronta: a-in enla moe, sude (3) 1627 (R) 
Rom., cors., iniziali e testata xil., front. in cornice incisa con lo stemma di 
Francesco Maria 2. Della Rovere, marca tip. nel colophon. 
Esemplare mancante della c. segnata A6 con il ritr. dell'A. inciso. 

 
ICCU\BVEE\037701 
 

 

SRAFFA VET VI 14  
 
 
 

Ansaldi, Ansaldo  [3] 
 

Ansaldi de Ansaldis ... discursus legales, de commercio, et mercatura: in 
quibus universa fere commercii, et mercaturæ materia resolutivè continetur. 
Cum indice argomentorum, causarum, materiarum, & rerum opulentissimo. 
Coloniæ Allobrogum : apud fratres De Tournes, 1698. 
 

[20], 435, [81] p. ; fol. 
Segn.: +4 2+6 A-2V6 
Impronta: ,&es idæ, reM. mimo (3) 1698 (R) 
Rom., cors., iniziali, fregi e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. sul front. - Tit. dell'occhietto: Ansaldus de Ansaldis de 
commercio, et mercatura. 

 
ICCU\PUV\0220199 
 

 

SRAFFA VET V 15  
 
 
 
 



2 
 

 
Antonelli, Giovanni Carlo  [4] 
 

Ioannis Caroli Antonelli patricii veliterni ... Tractatus de loco legali in tres libros 
distributus, in quibus nedum vtriusque iuris controuersiæ difficiliores ... Opus 
omnibus tam in scholis, quam in palatijs versantibus ... summarijs, & diuersis 
indicibus, & præsertim materiarum decoratum. 
Velitris : apud Petrum Guilelmum Cafassium : sumptibus Iosephi Corvi, [dopo 
il 1671]. 
 

[16], 403, [61] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 (-[pigreco]4) [croce]4 A-3M4 (3M4 bianca) 
Impronta: r.u- i.co .&o- seta (3) 0000 (Q) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
marca tip. del corvo sul front. - Tit. dell'occhietto: Ioannes Carolus Antonellus 
sac. theol. ac i.u.d. veliternus De loco legali. - La data di pubbl. si presume 
dalla nomina a vescovo di Ferentino dell'A. 

 
ICCU\RMGE\000024 
 

 

SRAFFA VET IX 3  
 

Antonelli, Giovanni Carlo  [5] 
 

Ioannis Caroli Antonelli patriti veliterni ... Tractatus nouissimus, & 
absolutissimus, De tempore legali in quo difficiliores, rariores, et nobiliores 
iuris quæstiones de tempore ... enucleantur, & decidubtur, & signanter ... 
nouo ordine, & fideli indice locupletatum. 
Venetiis : apud Nicolaum Pezzana ..., 1692. 
 

[8], 312 [i.e. 314], [18] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 A-V8 X6 
Impronta: 2120 I.t. n-æ. &nAn (3) 1692 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, marca tip. del 
giglio n.c. sul front., errore di numerazione alla p. 314 dove si legge 312. - Tit. 
dell'occhietto: Ioannis Caroli Antonelli ... De tempore legali. 
Nota ms. di possesso sul front. 

 
CBT 
 

 

SRAFFA VET IX 17  
 

Assandri, Giovanni Battista  [6] 
 

Della economica, overo disciplina domestica, di Gio. Battista Assandri. Libri 
quattro. Ne i quali s'ha quello appartiene alla casa per renderla fornita de i 
beni d'animo, di corpo, & di fortuna. 
In Cremona : appresso Marc'Antonio Belpiero, 1616 (In Cremona : per gli 
heredi di Barucino Zanni, 1616). 
 

[32], 319, [1] p. ; 8° 
Segn.: [croce]8 a8 A-V8 
Impronta: o-l- 65he loil del' (3) 1616 (R) 
Cors., rom., iniziali xil., marca tip. dell'uomo che suona il violino in cornice 
figurata sul front. 

 
ICCU\RMLE\016737 
 

 

RIS I 61; RIS I 131  
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Bacon, Francio  [7] 
 

Fr. Baconis de Verulam De augmentis scientiarum lib. 9. 
Amstelædami : sumptibus Joannis Ravesteiny, 1662. 
 

[20], 607, [69] p. ; 12° 
Segn.: A-2F12 (2F12 bianca) 
Impronta: o-n- o-s- a-is Covi (3) 1662 (A) 
Rom., front. inciso. 

 
UvA 
 

 

RIS I 33  
 
 
 
 
 

Barclay, John  [8] 
 

Io. Barclaii Argenis. - Editio novissima. Cum claue, hoc est: nominum 
propriorum elucidatione hactenus nondum edita. 
Lugd. Bat. : ex officina Elzeviriana, anno 1630. 
 

[40], 705, [15] p. ; 12° 
Segn.: *12 2*8 A-2G12 (2G11 bianca, -2G12 bianca) 
Impronta: s-is I.d. e-t. reno (3) 1630 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi incisi, front. inciso. 
Nota ms. sul verso della carta di guardia 

 
ICCU\UM1E\003687, FRBNF31761782 
 

 

K VIII 7  
 
 
 
 
 
 

Bassanini, Agostino  [9] 
 

Libro economale di tutti li iuspatronati fondati, & dotati dalli SS. duchi di 
Milano hora spettanti a S.M. Cattolica a presentarli, sì in questo Stato di 
Milano come in altre città d'Italia, ... composto da don Agostino Bassanini ...  
[Milano : s.n., dopo il 1651]. 
 

[20], 250, [2] p. ; 4° 
Segn.: [croce]10 A-P8 Q6 
Impronta: oito oiio n-ca meho (3) 1651 (Q) 
Rom., cors. - La data si ricava dalla dedica. 

 
ICCU\UBOE\044404 
 

 

RIS I 162  
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Birago Avogadro, Giovanni Battista  [10] 
 

Historia del regno di Portogallo del dr. Giovanni Battista Birago, Auogaro. 
In Lione, 1646. 
 

[16], 681, [31] p. ; 8° 
Segn.: ¶8 A-2X8 2Y4 (-2Y3-4) 
Impronta: e-mi leu- a.i- negl (3) 1646 (R) 
Rom., cors., testate e iniziali xil., marca dell'ancora con delfino n.c sul front., 
fasc. 2Y mutilo delle carte 2Y3, 2Y4. 

 
ICCU\BVEE\041353 
 

 

RIS I 100  
 
 
 
 

Bologna. Magistrato dei tribuni della plebe e dei maestri delle arti  [11] 
 

Statuta tribun. plebis pontificiâ pop. & com. Bonon. auctoritate confirmata, & 
impressa, sed temporum iniuriâ obliuioni ferè tradita, in pristinum decus 
restituerunt trib. pleb. vltimi quadrimest. anni 1640. 
Bononiæ : typis hæredis Victorij Benatij impressoris cameralis, 1640. 
 

[16], 100 p. : ill. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 [croce]6 A-M4 N2 
Impronta: e.q. s.s. m.i- nequ (3) 1640 (R) 
Rom., cors., iniziali e stemmi xil., quattro stemmi xil. sul front. (Urbano 8., 
Bologna e altri), antip. incisa da Giovanni Battista Coriolano alla c. 
[pigreco]2. - Tit. dell'antip.: Statuta tribunorum plebis inclytæ civitatis 
Bononiæ. 

 
ICCU\UBOE\044307 
 

 

Q I 29  
 
 
 
 

Botero, Giovanni  [12] 
 

Della ragione di Stato, libri dieci. Con tre libri delle cause della grandezza delle 
città. Del sig. Giovanni Botero benese. - Di nuouo in questa impressione, 
mutati alcuni luoghi dall'istesso autore, et accresciuti di diuersi discorsi ... 
Venetia : appresso i Gioliti, 1601. 
 

[48], 432 p. ; 8° 
Segn.: A8 b-c8 A-2D8 
Impronta: diha 08g- o,n- lici (3) 1601 (R) 
Cors., rom., iniziali, testate e fregi xil., marca tip. della fenice sul front. 
(Z536). 

 
ICCU\TO0E\008202 
 

 

CE VII 61  
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Botero, Giovanni  [13] 
 

Relationi vniuersali di Giouanni Botero Benese. Diuise in quattro parti. 
Arricchite di molte cose rare, e memorabili, con l'vltima mano dell'auttore. 
Accresciutoui varie osseruationi di Girolamo Brusoni sopra le medesime 
Relationi vniuersali, con le notitie de gli affari piu rileuanti di Stato, e di 
religione di questo secolo. Et aggiuntoui la Ragione di Stato del medesimo 
Botero. 
In Venezia : per li Bertani, 1659. 
 

4 pt. ; 4° 
Rom., cors., iniziali testate e fregi xil., marca tip. delle colonne avvolte da un 
nastro in cornice figurata sui front. Ogni parte con proprio front. - Il tit. si 
ricava da ICCU. 
Esemplare mutilo del testo di Botero, Relazioni universali, pt. 1., [8], 747, [37] 
p., [4] c. geogr. 
 

Contiene: 
Pt. 2: Varie osseruationi di Girolamo Brusoni, sopra le Relazioni vniuersali ... 
con vna tauola delle cose notabili di quest'opera. - [4], 201, [15] p. - Segn.: 
[pigreco]2 A-2D4 
Impr.: F.u- -a-i. e.no lach (3) 1659 (R) 
 

Pt. 3: Della ragion di stato, libri dieci. Con tre libri delle cause della grandezza 
delle città, di Giouanni Botero benese ... - [8], 162, [14] p. - Segn.: a4 A4 B-
L8 M4 
Impr.: hea. t.us neo- teco (3) 1659 (R) 
 

Pt. 4: Aggiunte fatte da Giovanni Botero benese. Alla sua Ragion di stato ... 
Con vna relatione del mare. - [4], 77, [15] p. - Segn.: [pigreco]2 A-E8 F4 G2 
Impr.: fàla neon l'o, zano (3) 1659 (R) 

 
ICCU\UBOE\000954, GBV 
 

 

Brusoni, Girolamo  
N VIII 26  

 
 
 
 
 
 

Botero, Giovanni  [14] 
 

Relationi vniuersali di Giouanni Botero Benese. Diuise in quattro parti. 
Arricchite di molte cose rare, e memorabili ... 
Torino : Per Gio. Dominico Tarino, 1601. 
 

[16], 526, [2], 240, 288, 120 p. ; 8° 
Segn.: +8 (- +1) A-2K8; A-P8; A-S8; A-G8 H4 
Impronta: he,ò 6056 e,il siXe (3) 1601 (A) 
Cors. - Il tit. e le note tip. si ricavano da ICCU. 
Esemplare mutilo del front., nota ms. alla fine del testo. 

 
ICCU\IEIE\002366 
 

 

N IX 14  
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Boxhorn, Marcus Zuerius [15] 
 

V. Cl. Marci Zueri Boxhorni Institutiones politicæ cum commentariis eiusdem, 
& obseruationibus Georgi Horni 
Amstelodami : ex officinâ Caspari Commelini, 1668 
 

[14], 359, [i. e. 365], [3] p. ; 12° 
Seg.: [asterisco]8 (-[asterisco]8) A-P12 Q4 (Q4 bianca) 
Impr.: ummo e-m; s-uæ di5. (3) 1668 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, marca tip. sul front., iniziali xilogr. 
Errore di numerazione alla p. 337 e seguenti dove si legge 331 
Front. danneggiato, note manoscritte sul front. 
 
Rilegato con: Rilegato con: Georgii Hornii dissertationes historicae et politicae 
-- Christoph. Forstneri Epistolae negotium pacis Osnabrugo monasteriensis 
concernentes. Accessit ejusdem epistola de comitiis electoralibus Ratisbonae 
habitis -- De comitiis electoralibus Ratisbonae celebratis anonymi autoris 
epistola -- Georgi Horni Arca Mosis sive Historia mundi. Quae complectitur 
primordia rerum naturalium omniunque artium ac scientiarum 

 
ICCU\TO0E\005485 
 

 

Horn, Georg  
D12 FASM 13  

 
 
 
 
 
 
 

Briscoe, John  [16] 
 

A discourse of money. Being an essay on the subject, historically and 
politically handled, with reflection on the present civil state of the coin of this 
kingdom, and proposals of a method for the remedy. In a letter to a 
nobleman, &c. 
London : printed for Sam. Briscoe ... Covent-Garden, 1696. 
 

[4], 204 [i.e. 216] p. ; 8° 
Segn.: A2 B-O8 P4 
Impronta: e-ad s,me u-ue thth (3) 1696 (A) 
Rom., cors., diversi errori di numerazione. - Il nome dell'A. si ricava da FRBNF 
e COPAC. 

 
COPAC, ABES 
 

 

A I 16  
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Brunnemann, Johann  [17] 
 

Johannis Brunnemanni, jc. ... Commentarius in quinquaginta libros 
pandectarum, quo leges singulæ, quæ usum habere videbantur, resolvuntur, 
... opus theoretico-practicum ... ab ipso autore recognitum,omissarum, 
interpretatione adauctum ... à Samuele Strykio, jc. ... - Editio quarta revisa & 
multis in locis emendata. 
Francofurti ad Moenum : sumptibus Jeremiæ Schrey & hæredum Henrici Joh. 
Meyeri, 1692. 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. del v. 1 in 
rosso e nero con vignetta calc., v. 2 senza front. - Tit. dell'occhietto: Johannis 
Brunnemanni jcti Commentarius in pandectas. 
Note ms. di possesso 
 

Contiene: 
1: [22], 768 p. - Segn.: )a(4 chi1 (b)6 A-3S6 
Impr.: m!o, e.l- i-iæ juCo (3) 1692 (R) 
 

2: 722, [132] p. - Segn.: A-3N6 3O8 (-3O8 bianca) (a)-(l)6 
Impr.: esb- s-s. 6.t, geCR (3) 1692 (R) 

 
COPAC, IDS Basel/Bern 
 

 

Stryke, Samuel  
SRAFFA VET X 14-15  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Campana, Giovanni Maria  [18] 
 

Io. Maria Campana olim fisci patronus in lucerinis prouincijs De requisitis ad 
commendabilem iudicum creationem. Ad illustriss. et excellentiss. D. Ramirum 
Philippum De Gusman ... 
Neapoli : apud Dominicum Maccaranum, 1638. 
 

[16], 111, [13] p. ; 4° 
Segn.: [pigreco]4 ¶4 A-O4 P6 
Impronta: t.t. s,t? erat diSu (3) 1638 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil. 
Note ms. di possesso. 
 

 

SRAFFA VET XI 12  
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Caputo, Agostino  [19] 
 

De regimine reipublicae. Tractatus fertilis, quo omnia ferè, quæ politicam 
nobilitatis, immunitatis, statutorum ... continentur ... Authore Augustino 
Caputo viro patritio, et i.c. consentino. - Nunc primum in lucem prodit. 
Neapoli : apud Lazarum Scoriggium : sumptibus Io. Dominici Boue excus sus, 
1621. 
 

[8], 352, [64] p. ; 4° 
Segn.: a4 A-2C8 
Impronta: e,in s.ne ntus trde (3) 1621 (R) 
Rom., cors., iniziali, testata e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, stemma cardinalizio sul front. 

 
ICCU\UBOE\0068069 
 

 

CD IV 23  
 
 
 
 
 
 
 
 

Carafa, Carlo Maria  [20] 
 

Instruttione cristiana per i principi, e regnanti cauata dalla Scrittura Sacra da 
Carlo Carafa ... Stampata nella prima impressione sotto nome anagrammatico 
di Claroberto Carca ... Et in questa seconda impressione in miglior forma 
corretta, et accresciuta di più ragioni, e sentimenti della medesima Scrittura. 
Mazzarino : per la Barbera, 1687. 
 

[28], 534, [58] p., 2 antip., ritr. ; 8° 
Segn.: [pigreco]6 ++8 A-2O8 
Impronta: moli m;o- uio, cos' (3) 1687 (A) 
Rom., cors., antip. incise, ritr. dell'A. di Jacques Blondeau, Clemente Bruno. 
Nota ms. di possesso. 
 

Contiene: 
Trattato secondo. Compendio di alcune virtù di principi santi, cauate dalle loro 
vite. 

 
ICCU\TO0E\005197 
 

 

RIS I 132  
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Castillo Sotomayor, Juan del  [21] 
 

Tractatus controversiarum iuris quotidianarum de usufructu ... authore D. 
Ioanne Del Castillo Sotomayor ... 
Venetiis : apud Turrinum, 1645-1646. 
 

2 pt. in 1 v. ; fol. 
Cors., rom., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. sul front. 
con motto: Turris et fortitudo mihi Deus. Ogni parte con proprio front. - Il 
nome dell'ed. si ricava dalla dedica nella seconda parte. 
 

Contiene: 
1: [12], 348, [32] p. - Segn.: +6 A-Z6 2A-2H6 2I4 
Impr.: r-a: e-s. l.us cuau (3) 1645 (R) 
 

2: Tractatuum controversiarum iuris quotidianarum pars secunda ... - [4], 
248, [40] p. - Segn.: [pigreco]2 A-Z6 2A6 
Impr.: s.ns t,i- I.m- buse (3) 1646 (R) 

 
ICCU\MILE\005443 
 

 

SRAFFA VET VIII 8  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Child, Josiah  [22] 
 

A new discourse of trade, wherein is recommended several weighty points 
relating to companies of merchants. The act of navigation, naturalization of 
strangers ... by Sir Josiah Child. 
London : printed and sold by John Everingham, 1693. 
 

[48], 238, [2] p. ; 8° 
Segn.: A-S8 (S8 bianca) 
Impronta: t.n- e,in u-e- poLe (3) 1693 (A) 
Rom., cors. 
 

Contiene: 
A small treatise against usury. - P. 217-236. - Il nome dell'A. Thomas 
Culpeper si ricava da COPAC 

 
COPAC 
 

 

Culpeper, Thomas  
O X 108  
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Cipolla, Bartolomeo  [23] 
 

D.D. Barthol. Caepollae Veronensis ... Tractatus de seruitutibus, tam 
vrbanorum, quàm rusticorum praediorum. Huic accessit tractatui D. Martini 
Laudensis ... - Editio prima Venetijs à mendis omnibus expurgata. 
Venetiis : apud Bertanos, 1681. 
 

[8], 477, [i.e. 479], [49] p. ; 4° 
Segn.: [croce]4 A-2K8 (2K8 bianca) 
Impronta: r.ma x-x- l.s. Cavt (3) 1681 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, marca tip. delle 
colonne avvolte da un nastro in cornice figurata sul front., errore di 
numerazione a p. 465 e seguenti dove si legge 463. 

 
ICCU\UM1E\006866 
 

 

P X 60  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Colbert, Jean Baptiste  [24] 
 

Testamento politico del signor Gio Battista Colbert ministro, e segretario di 
stato. In cui si vede tutto cio ch'e seguito sotto il regno di Luigi il grande 
sin'alla morte del detto Colbert. Con alcune osseruazioni circa il gouerno del 
regno. Portato dal francese. 
Alla Haya : appresso Enrico van Bulderen libraro all'insegna di Mezeray, 1695. 
 

[8], 376 p. ; 12° 
Segn.: a4 A-P12 Q8 
Impronta: iàhe i-li z-i. coar (3) 1695 (A) 
Rom., cors., iniziali xil. 

 
ICCU\TO0E\008964 
 

 

RIS I 85  
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Correggio  [25] 
 

Municipales has leges ciuitatis Corriggiæ a quamplurimus, quibus librariorum 
culpa scatebant, erratis, illustrissimorum dominorum Iacobi Bezzechij, atque 
Augustini Zuccardi ... Hoc tandem executionem habuit sub serenissimi ducis 
Francisci secundi auspiciis ... 
Mutinæ : typis Viuiani Suliani impressoris ducalis ..., anno 1675. Mense Iunio. 
 

[24], 172, [4], 70, [2] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 *4 2*-3*2 (3*2 bianca) A-E4 F2 G-Y4 [chi]6 (-[chi]2) A-H4 
(H4 bianca) 
Impronta: .0r. umI. eti- LaDe (3) 1675 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. con motto sul front. - Tit. 
dell'occhietto: Statuta ciuitatis Corriggiæ. 
Timbri e note ms. di possesso. 
 

Contiene: 
Constituzioni overo gride della città di Correggio et sue pertinenze. 

 
ICCU\UBOE\009605, COPAC 
 

 

Bezzechius, Jacobus  
Zuccardus, Augustinus  

Q I 13  
 
 
 
 
 
 
 
 

Courtilz de Sandras, Gatien de [26] 
 

La vie de Jean-Baptiste Colbert ministre d'Etat sous Louis XIV. roy de France 
A Cologne : [s. n.], 1695 
 

[12], 323, [1] p. ; 12° 
Seg.: [pigreco]2 ([pigreco]1 bianca) a4 A-2C8/4 2D4 2E2 
Impr.: 2.l- n-rd lele trbe (3) 1695 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, altro front. inciso, fregi, testate e iniz. 
xilogr. 
Nome dell'autore ricavato da Barbier, vol. 4, col. 969 
Ex libris di M. Fasiani sul contropiatto 
 

 
ICCU\LO1E\029597; FRBNF31295010 
 

 

  
D12 FASM 12  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



12 
 

 
 
 
 

Davenant, Charles  [27] 
 

An essay upon the probable methods of making a people gainers in the 
ballance of trade. Treating of these heads, viz. Of the people of England. Of 
the land of England, and its product ... By the author of The essay on ways 
and means. 
London : printed for James Knapton ..., 1699. 
 

[16], 312 [i.e. 308] p., [6] c. di tav. ripieg. ; 8° 
Segn.: A-M8 N6 O-U8 X4 
Impronta: 8.om b.08 chto cohe (3) 1699 (A) 
Rom., cors., diversi errori di numerazione. 

 
COPAC 
 

 

CE III 174  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

De comitiis electoralibus Ratisbonae [28] 
 

De comitiis electoralibus Ratisbonae celebratis anonymi autoris epistola 
[S. l. : s. n.], anno domini 1631 
 

34, [2] p. ; 12° 
Seg.: A12 B6 
Impr.: o-n- l-œ- s-a- citu (3) 1631 (A) 
Rom., cors., testate e iniz. xilogr. 
 

Rilegato con: V. Cl. Marci Zueri Boxhorni Institutiones politicæ cum 
commentariis eiusdem, & obseruationibus Georgi Horni 

 
ICCU\LO1E\036217 
 

 

  
D12 FASM 13  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



13 
 

 
 

De mercatura …  [29] 
 

De mercatura decisiones, et tractatus varii, et de rebus ad eam pertinentibus: 
in quibus omnium authorum, præcipue Benuenuti Stracchæ ... Nunc primum 
in optimum ordinem digesti ... cum indicibus duobus locupletissimis ... 
Lugduni : sumptibus Claudij Landry, 1621. 
 

[12], 870, [82] p. ; fol. 
Segn.: *6 A-4I6 4K8 
Impronta: r-at d.i- inse uora (3) 1621 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. sul front. 

 
ICCU\URBE\000154 
 

 

Stracca, Benvenuto  
SRAFFA VET VI 10  

 
 
 
 

De mercatura …  [30] 
 

De mercatura decisiones, et tractatus varii, et de rebus ad eam pertinentibus 
in quibus omnium Authorum, precipue Benuenuti Stracchae, iurisconsulti 
clarissimi .... – Nunc primum hac in Germania nova facta editione in optimum 
ordine digesti ... æditi. 
Francofurti : apud Theobaldum Schönwetterum, 1622. 
 

[12], 926, [70] p. ; fol. 
Segn.: +6 A-4O6 (-4O6 bianca) 
Impronta: 3.um d.e- m.it &pdi (3) 1622 (A) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., front. in cornice incisa. 
 

 

Stracca, Benvenuto  
SRAFFA VET VI 11  

 
 
 
 

De monetarum …  [31] 
 

De monetarum augmento variatione, et diminutione, tractatus varij. Hisce 
temporibus admodum vtiles, & necessarij. Ex bibliotheca perillustris senatoris 
Gasparis Antonii Thesauri in hoc volumen redacti ... 
Augustæ Taurinorum : [Giovanni Domenico Tarino], 1609. 
 

[50], 736, [2], 739-914, [12] p. ; 4° 
Segn.: a4 b-c8 d4 (d4 bianca) A-2Z8 chi1 3A-3L8 3M6 (3M6 bianca) 
Impronta: hir- s.42 iae- mocu (3) 1609 (R) 
Rom., cors., iniziali e testata xil., marca tip. del leone sul front. (Z798). - Il 
nome dell'ed. si ricava dalla marca e dalla lettera dedicatoria. 

 
ICCU\TO0E\003740 
 

 

Tesauro, Gaspare Antonio   
RIS II 45  
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Della Torre, Raffaele  [32] 
 

Reiectiones, redargutiones, vendicationes Raphaelis De Turri ad tractatum 
suum de cambiis ... Opus tripartitum ... 
Genuae : ex typographia Benedicti Guaschi, 1655. 
 

[8], 262, [14] p. ; fol. 
Segn.: *4 A-2I4 2K-2N2 [alfa]1 
Impronta: ics; i-um neg. mi&e (3) 1655 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., testo su due colonne, errata corrige in fine. 
Note ms. di possesso del conte Giuseppe Posterla. 

 
ICCU\MILE\005342 
 

 

SRAFFA VET VI 12; D12 FASM 14  
 
 
 
 

Della Torre, Raffaele  [33] 
 

Tractatus de cambiis. Auctore Raphaele de Turri. 
[Genova : Pier Giovanni Calenzano, 1641] (Genuae : excudebat Petrus 
Ioannes Calenzanus, 1641). 
 

[16], 563, [1], 16, [110] p. ; fol. 
Segn.: [croce]-2[croce]4 A-3Z4 ¶4 2¶2 a-o4 p6 [alfa]1 
Impronta: neum 8.us adm- ciex (3) 1641 (R) 
Testate, iniziali decorate, fregi a chiusa, testo su due colonne, antiporta 
allegorica a piena pagina (che funge da frontespizio) incisa da Cornelio 
Bloemaert su disegno di Gregorio Del Grasso. 
Esemplare Sraffa con nota ms. di possesso del Conte Giuseppe Pusterla. 
Esemplare R III 72 mancante della c. finale [alfa]1. 
 

 

SRAFFA VET VI 17; R III 72; D12 FASM 14  
 
 
 
 

Dell'Orafo, Bartolomeo  [34] 
 

Vero modo di raguagliare le commissioni de' cambii autore Bartolomeo 
dell'Orafo nobile lucchese. Dedicato al sig. Guido Giordani. 
In Roma : per Giacomo Dragondelli, 1681. 
 

[4], 262 p. ; 4° 
Segn.: [pigreco]2 A-2K4 
Impronta: o.o. à.ta n-e. bipo (3) 1681 (R) 
Rom., cors. 

 
ICCU\RMSE\002473 
 

 

RIS II 4  
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Donadio, Onofrio  [35] 
 

Onuphrii Donadei ... Tractatus copiosissimus de renuntiationibus: in quo ad 
regni Neapolitani ... Cui ad materiam accesserunt gravissimae supremarum 
curiar. Neap. decisiones ... 
Neapoli : typis Camilli Caualli, 1651. 
 

[12], 494, [84] p. ; fol. 
Segn.: a2 b4 A-3Z4 4A-4B4 4C6 
Impronta: u-a- anI. a.a, exmu (3) 1651 (R) 
Cors., rom., iniziali xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. 
sul front. 
Note ms. di possesso. 

 
SBB 
 

 

SRAFFA VET VIII 10  
 
 
 
 
 
 
 

Escobar del Corro, Juan  [36] 
 

Tractatus tres selectissimi et absolutissimi ... in duos tomos distributi ... 
Auctore d. Ioanne Scobar a Corro ... 
Cordubæ : apud Salvatorem de Cea Tesa, anno 1642. 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne., vignetta incisa 
della Vergine con stemmi sui front. 
 

Contiene: 
1: 1. De utroque foro ... 2. De confessariis solicitantibus pænitentes ad 
venerea ... 3. De horis canonicis ... in duos tomos distributi. Accessit primo 
eorum antilogia aduersus Amaya ... - (Cordubae : apud Salvatorem de Cea 
Tesa, anno 1642). - xii c., 361, [3], 95, [1] p. - Segn.: ¶8 2¶4 A-2B6 2C4 2D-
2G6 2H4 2I-2Q6 (-2Q2) (2Q6 bianca). 
Impr.: emm. ?)o. e-i- nope (3) 
Front. in rosso e nero. 
Esemplare mancante della c. segnata 2Q2, nota ms. nell'occhietto. 
 

2: 1. De confessariis solicitantibus pænitentes ad venerea ... 2. De horis 
canonicis ... accessit nunc 3. Ars dignoscedi bonos, ac malos spiritus ... Tomus 
secundus ... - iiii c., [8], 250, 42, [4], 136, 36, 47, [1], 8 p. - Segn.: ¶-2¶4 
A-2A6 2B2 *2 2C-2M6 2N8 2O-2Q6 2Q-2T6 2U4 
Impr.: pao.umeu i-o- peta (3) 1642 (R) 
Nota ms. sul front. 

 
ICCU\BVEE\053575 
 

 

SRAFFA VET VIII 1-2  
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Favre, Antoine  [37] 
 

Codex fabrianus definitionum forensium et rerum in Sacro Sabaudiæ senatu 
tractatarum, ad ordinem titulorum codicis iustinuanei ... auctore Antonio Fabro 
... - Postrema et posthuma editio, ad autographum et accuratam auctori 
recensionem expressa ... 
[Genève] : apud Petrum & Iacobum Chouët, 1640. 
 

[20], 32, 1234, [102] p. ; fol. 
Segn.: ¶6 2¶4 ã6 e6 i4 A-5S6 5T8 
Impronta: doam r,od uii- auRo (3) 1640 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate, fregi incisi, marca tip. della corona sul front. 
Esemplare SRAFFA VET XII 4 ha l'indicazione del luogo di stampa Coloniæ 
Allobrogum non composto in caratteri tipografici. 

 
CBT, ICCU\SBLE\017991 
 

 

SRAFFA VET XII 4; P VII 4  
 
 
 
 

Favre, Antoine  [38] 
 

D.D, Ant. Fabbri ... Rationalia in pandectas ... - Editio novissima a mendis 
expurgata. 
Lugduni : Sumpt. Phil. Borde, Laur. Arnaud, & Claud. Rigaud : Philippi Borde, 
Laurentii Arnaud, Petri Borde, & Guilielmi Barbier, 1659-1663. 
 

3 pt. in 6 v. ; fol. 
Rom., cors., testo su due colonne, marca tip. sui front. 

 
ICCU\NAPE\000253, COPAC, LCWEB 
 

 

SRAFFA VET VI 1-6  
 
 
 
 

Felici, Ettore  [39] 
 

D.N. Hect. Felicii ... Tractatus desideratissimus de communione seu societate, 
deque lucro item ac quæstu, damno itidem ac expensis, iam primum in 
Germania ab Angelo Felicio ... Accessit demum index rerum, verborum ac 
materiarum locupletissimus. 
Francofurti : apud Wolfgangum Richterum : impensis Iohannis Sartorii, 1606. 
 

[8], 504, [72] p. ; 4° 
Segn.: )(-2)(2 A-4C4 (4C4 bianca) 
Impronta: *.òs init i-st vsti (3) 1606 (R) 
Marca tip. sul front. 
Note ms. di possesso. 
 

 

RIS I 1  
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Figatelli, Giuseppe Maria  [40] 
 

Trattato aritmetico di Giuseppe Maria Figatelli. Nel quale con somma breuità, 
e chiarezza si contiene quanto di bello, & di buono ... pertinenti alla scienza 
maggiore del numero. Divisa in due parti ... - In questa terza impressione 
aggiontoui l'algebra. 
In Venetia : presso Steffano Curti, 1680. 
 

[8], 376 p. ; 8° 
Segn.: A-Z8 A8 
Impronta: emue date me5. ilmu (3) 1680 (R) 
Rom., cors., testate, iniziali e fregi xil. 

 
Marciana R138815 
 

 

RIS I 82  
 
 
 

Forstner, Christoph [41] 
 

Christoph. Forstneri Epistolae negotium pacis Osnabrugo monasteriensis 
concernentes. Accessit ejusdem epistola de comitiis electoralibus Ratisbonae 
habitis 
Montpelgardi : [s. n.], 1656 
 

[2], 106, [2] p. ; 12° 
Seg.: [pigreco]2 (-[pigreco]2) A-D12 E6 (E6 bianca) 
Impr.: s,e- osn- n-i- sune (3) 1656 (R) 
Rom., testate e iniz. xilogr. 
 

Rilegato con: V. Cl. Marci Zueri Boxhorni Institutiones politicæ cum 
commentariis eiusdem, & obseruationibus Georgi Horni 

 
ICCU\LO1E\036214 
 

 

  
D12 FASM 13  

 
 
 

Fortin de la Hoguette, Philippe  [42] 
 

Testament, ou conseils fidèles d'un père à ses enfans. Où sont contenus 
plusieurs raisonnemens chrétiens, moraux et politiques. Par P. Fortin, seigneur 
de la Hoguette. - Nouvelle édition. 
A Paris : chez Nicolas Le Gras ..., 1698 ([A Paris] : de l'imprimerie de la veuve 
d'Estienne Chardon). 
 

[12], 427, [1] p. ; 12° 
Segn.: ã6 A-R12 S10 
Impronta: lan. e.es uem- sydé (3) 1698 (R) 
Cors., rom., iniziali, fregi e testate xil. 

 
CCFR 
 

 

K VIII 18  
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Francia. Cour des monnoies  [43] 
 

Grand tarif ou eualuation du prix du marc des escus, pistoles d'Espagne, escus 
& pistoles d'Italie legeres de diuerses fabriques. Depuis le grain de chaque 
espece ... Suiuant la declaration du Roy du 27. Septembre 1640, verifiée la 
Cour de monnoyes le 11. d'Octobre ensuiuant. 
A Paris : chez Sebastien Cramoisy, imprimeur ordinaire du Roy, & en la Cour 
de monnoyes ..., 1641. 
 

16 p. ; 8° 
Segn.: A-B4 
Impronta: d.d. s.l. l.f. QuQu (3) 1641 (R) 
Rom., cors, iniziale e testata xil., stemma di Luigi 13. sul front. 
Note ms. in cop. 
 

 

CER VII 129  
 
 
 

Gaito, Giovanni Domenico  [44] 
 

Tractatus absolutissimus de credito ex libris, epistolis, cambiis, apocis ... in 
quatuor principaliora capita distinctus ... Ioanne Dominico Gaito à 
florinensibus Neapolitano I. C. præclarissmio authore ... cum indicibus 
titolorum novissime multis, et curiosissimis additionibus ...  
Venetiis : apud Iuntas, 1641 (Venetiis : apud Iuntas, 1641). 
 

[12], 511 [i.e. 507], [109] p. ; fol. 
Segn.: *6 A-2S6 T8 a-i6 
Impronta: t.es s.,& o-a- c.&B (3) 1641 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., front. in rosso e nero, marca tip. sul 
front. e nel colophon., errore di numerazione alla p. 301 e seguenti dove si 
legge 305. 

 
ICCU\MILE\005402, CBT 
 

 

SRAFFA VET VI 13  
 
 
 

Gaito, Giovanni Domenico  [45] 
 

Tractatus absolutissimus de credito ex libris, epistolis, cambiis, apocis ... in 
quatuor principaliora capita distinctus ... Ioanne Dominico Gaito à 
florinensibus Neapolitano I. C. præclarissmio authore ... cum indicibus 
titolorum ... Et novissime multis, et curiosissimis additionibus ... 
Coloniæ Allobrogum : excudebat Philippus Gamonetus, anno 1662. 
 

[12], 564, [132] p. ; fol. 
Segn.: *6 A-3A6 ¶6 a-K6 
Impronta: t.s. s.i- i-us xeca (3) 1662 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, marca tip. sul 
front. 

 
ICCU\PUVE\000252 
 

 

P VII 7  
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Garzoni, Tommaso  [46] 
 

La piazza vniuersale di tutte le professioni del mondo, nuouamente ristampata 
& posta in luce, da Thomaso Garzoni da Bagnacavallo. - Aggiontoui in questa 
nuoua impressione alcune bellissime annotationi a discorso per discorso ... 
In Venetia : appresso Roberto Meietti, 1601 (In Venetia : appresso Nicolò 
Moretti, 1601). 
 

[40], 958, [2] p. ; 4° 
Segn.: a8 2[croce]4 c8 A-3O8 (3O8 bianca) 
Impronta: ,iij e.ti ala, peme (3) 1601 (R) 
Cors., rom., iniziali, testate e fregi xil., marca tip. dei galli (U67) sul front. 
Note ms. di possesso. 

 
ICCU\BRIE\000294 
 

 

CE I 164  
 
 
 

Genova (Repubblica)  [47] 
 

Leges comperarum Sancti Georgii iam typis mandatæ aliquanto plenius anno 
1634. Et prælo noviter subiectæ additis legibus ac decretis inde conditis ad 
præsentem annum, 1672. Iterumque iussu illustrissimorum DD. protectorum 
earumdem rescriptæ, alijs pluribus insertis legibus, & decretis à dicto anno 
1672. conditis per totum 1698. 
Genuæ : apud Antonium Scionicum, 1698. 
 

[12], 384 p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 [croce greca]2 A-2X4 2Y-3F2 
Impronta: s.es ledi c.in stil (3) 1698 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., marca tip. sul front. di San Giorgio e il 
drago. 
Nota ms. di possesso sul front. 

 
ICCU\UBOE\009399 
 

 

RIS IV 59  
 
 
 

Genova (Repubblica)  [48] 
 

Statutorum ciuilium Reipublicae Genuensis. Nuper reformatorum libri sex. 
Cumduplici indice, altero rubricarum, & altero materiarum. 
Genuae : apud Iosephum Pauonem, 1609. 
 

[24], 207, [1] p. ; fol. 
Segn.: +-2+6 A-Q6 R8 
Impronta: t.a. 1854 t.n- Etno (3) 1609 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., stemma della repubblica sul front. 
Esemplare con front. manoscritto. 

 
Senato, v. 3, p. 292 
 

 

Q I 6  
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Giustiniani, Bernardo  [49] 
 

Breue trattato delle continuationi de' cambi in cui si esaminano alcune 
moderne foggie di cambiare. Si mette la pratica; e dichiarano i termini de' 
cambisti. Di don Bernardo Giustiniano ... Aggiuntoui l'Apologia di D. Hortensio. 
In Mondoui : per Giouanni Gislandi, e Gio. Tomaso Rossi, 1621. 
 

[16], 256, [8], 83, [1] p. ; 4° 
Segn.: [croce]-2[croce]4 A-2K4 A-I4 K6 
Impronta: unal o-in o.2. mari (3) 1621 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. del sole che scaccia le nuvole n.c. sui front. 
Note ms. di possesso sul front. 
 

Contiene con proprio front.: Apologia di d. Hortensio Capellone contro 
l'opponente al Trattato delle continuationi de' cambi del m.r.p.d. Bernardo 
Giustiniano ... 

 
ICCU\TO0E\001025, COPAC 
 

 

Capellone, Ortensio  
RIS II 141   

 
 
 
 
 
 
 
 

Goudelin, Pierre  [50] 
 

Cl. V. Petri Gudelini, antecessoris academiæ lovaniensis, Commentariorum de 
iure novissimo libri sex ... - Editio altera, emendatior, indicibus & summariis 
auctior. 
Antverpiæ : ex officina typographica Hieronymi Verdussi, 1644. 
 

[20], 349 [i.e. 347], [25] p. ; fol. 
Segn.: a6 é4 A-2H6 
Impronta: i-i- 1.ac e-si rexi (3) 1644 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., front. in rosso e nero, marca tip. del leone rampante 
con motto sul front., errore di numerazione alla p. 167 e seguenti dove si 
legge 169. 
Esemplare legato con: Petri Gudelini ... Syntagma regularum iuris utriusque. 

 
ICCU\SBLE\015034 
 

 

SRAFFA VET X 16  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



21 
 

 
 
 
 
 
 
 

Goudelin, Pierre  [51] 
 

Petri Gudelini i.u.d. et antecessoris in academia lovaniensi Syntagma 
regularum iuris utriusque noua methodo & congruo ordine digestum ... Petri 
Gudelini ... Syntagma regularum iuris utriusque. 
Antverpiæ : ex officina typographica Hieronymi Verdussi, 1646. 
 

[24], 268, [24] p. ; fol. 
Segn.: [croce]4 2[croce]6 3[stella]2 A-Z6 2A-2B4 
Impronta: ist. 9.95 ncò, iust (3) 1646 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., front. in rosso e nero, marca tip. del leone 
rampante sul front., diversi errori di numerazione. 
Esemplare legato con: Cl. v. Petri Gudelini ... Commentariorum de jure 
novissimo. 

 
ICCU\MILE\007767 
 

 

SRAFFA VET X 16  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Grattaroli, Marco  [52] 
 

Ragguagli de' cambii di tutte le piazze, che negotiano con Venetia, con le 
regole, e distintioni, & altri conti da fare arbitrij in mercantie, di Marco 
Grattaroli veneto. Diuisi in quattro libri. 
In Venetia : appresso Gio. Francesco Valuasense, 1680. 
 

2 v. in 1 ; 4° 
Marca tip. sui front. 
 

Contiene: 
1: Parte prima, che contiene i ragguagli, d'Ancona, Amsterdam, Anuersa ... - 
[8], 262, [2] p. - Segn.: [pigreco]4 A-Q8 R4 (R4 bianca) 
Impr.: o,iù i.li 00in ueCo (3) 1680 (R) 
 

2: Parte seconda, che contiene i ragguagli del supplimento di Bolzano, 
Bologna, Bisenzone, Bari, Firenze, Francfort, Genoua, e Lione ... - [8], 400 p. - 
Segn.: [pigreco]4 A-2B8 
Impr.: n-co i.o, e.no tiPe (3) 1680 (R) 

 
ICCU\VEAE\000846 
 

 

RIS III 19  
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Graunt, John  [53] 
 

Natural and political observations mentioned in a following index, and made 
upon the bills of mortality. By capt. John Graunt ... - The fifth edition, much 
enlarged. 
London : printed by John Martyn ..., 1676. 
 

[40], 150, [2] p., [2] c. di tav. ripieg. ; 8° 
Segn.: A4 a-b8 B-K8 L4 (L4 bianca) 
Impr.: vee: r-le a198 vine (3) 1676 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., le 2. c. di tav. ripieg. sono fuori registro. 

 
COPAC 
 

 

A I 13   
 
 
 
 

Griminelli, Domenico  [54] 
 

Nouissima prattica d'aritmetica mercantile composta dal R. don Domenico 
Griminelli sacerdote da Correggio a benefitio vniuersale ... 
In Roma : nella Stamperia della R. C. Apost., 1656. 
 

[8], 420, [4] p. ; 8° 
Segn.: a4 A-2C8 2D4 
Impronta: laa- teza emer ch4. (3) 1656 (A) 
Rom., cors., iniziali xil., stemma xil. di Alessandro 7. sul front. 

 
ICCU\BVEE\031968 
 

 

D II 71  
 
 
 
 

Gualdo Priorato, Galeazzo  [55] 
 

Relatione della città, e stato di Milano sotto il gouerno dell'eccellentissimo sig. 
don Luigi de Guzman Ponze di Leone, ... Descritta dal conte Galeazzo Gualdo 
Priorato. 
In Milano : appresso Lodouico Monza, 1666 (In Milano : appresso Lodouico 
Monza, 1666). 
 

[16], 233, [11] p. ; 4° 
Segn.: [pigreco]4 2§4 A4-2F4 2G6 (2G6 bianca) 
Impronta: lehà m-o, i.S. orta (3) 1666 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. del putto bendato in cornice figurata 
con iniziali nel colophon (Santoro 50). - Tit. dell'occhietto: Relatione della 
città, e stato di Milano del conte Galeazzo Gualdo Priorato. 
Esemplare O VIII 61 privo dell'ultima c. bianca. 

 
ICCU\VEAE\001014 
 

 

RIS II 121; O VIII 61  
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Gubbio  [56] 
 

Statuta ciuitatis Eugubii. Auctoritate serenissimi Francisci Mariae 2. ducis 
nostri confirmata, et edita. 
Eugubii : apud Marcum Antonium Triangulum, 1624. 
 

[16], 193 [i.e. 195], [5] p. ; fol. 
Segn.: A-2D4 (-2D4 bianca) 
Impronta: 2524 4544 a-r- eato (3) 1624 (R) 
Rom., iniziali e fregi xil., vignetta calcogr. sul front., stemma a chiusa, errore 
di numerazione alla p. 153 e seguenti dove si legge 151, le c. A2, A3 
erroneamente cucite dopo C1. 
Note ms. di possesso. 

 
Comunale G. Carducci (Città di Castello) 
 

 

Q I 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gubbio  [57] 
 

Statuta ciuitatis Eugubij annotationibus quamplurimus ad singulas ferè 
rubricas illustrata, & cum iure canonico, & civili in hac novissima editione. Ab 
Antonio Conciolo ... accesserunt huic editioni additiones Francisci Romaguera 
... 
Gerundæ : per Hieronymum Palol ..., 1685. 
 

[48], 703, [93] p. ; fol. 
Segn.: a6 b4 c8 6 A-3N6 3O-4A4 
Impronta: e-n- ioa- t.ad coEt (3) 1685 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
xil. della Vergine del rosario sul front. 

 
ICCU\MILE\004043 
 

 

Concioli, Antonio  
Romaguera, Francisco  
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Gutierrez de la Huerta, Leonardo  [58] 
 

Don Leonardi Gutierrez de la Huerta ... Tractatus de compensationibus tribus 
tomis distributus; quorum primi duo ad forum fori attinent; tertius vero ad 
conscientiae forum spectat ... Tomus primus [-tertius]. 
Neapoli : in nova typographia Dominici Antonii Parrino, 1698-1700. 
 

3 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, vignetta incisa sui front. 
 

Contiene: 
1: 1698. - [46], 3-647, [1] p., [1] c. di tav. : ritr. - Segn.: a-e4 A6 B-4M4 
Impr.: a-t. e-m. t.a. suri (3) 1698 (R) 
C. di tav. incisa con il ritr. dell'A. fuori registro. 
 

2: 1699. - [32], 410, [174] p. - Segn.: a-d4 A-3L4 3M-4U2 
Impr.: t:e, a.us ums, qubi (3) 1699 (R) 
 

3: Tractatus de compensationibus occultis. - 1700. - [36], 482, [82] p. - 
Segn.: a-b4 c2 c4 e4 A-4A4 4B2 
Impr.: e-n- e-i- r.am teSe (3) 1700 (R) 

 
ICCU\MILE\007174 
 

 

SRAFFA VET IX 6-8  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Haloander, Gregorius  [59] 
 

Modus legendi abbreviaturas, passim in iure tam civili quàm pontificio 
occurrentes ... Huic accessere tituli, quae et rubricae vulgo nuncupantur, in 
universum ius civile, ex Haloandri ... Adiunximus praeterea libellum qui 
inscribitur, cum additionibus, & concordantijs doctorum [per D. Lucium 
Paulum Rosellum]. 
Venetiis : apud Petrum Milocum, 1612. 
 

333, [3] p. ; 8° 
Segn.: A-X8 (X8 bianca) 
Impronta: umt- eaus n.ud toDe (3) 1612 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. sul front. - Il nome del curatore si ricava da 
p. 145. 

 
COPAC 
 

 

SRAFFA VET III 2  
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Hobbes, Thomas  [60] 
 

Elemens philosophiques du citoyen. Traicté politique, où Les fondemens de la 
societé civile sont descouverts par Thomas Hobbes, et traduicts en françois 
par un de ses amis. 
A Amsterdam : de l'imprimerie de Iean Blaeu, 1649. 
[56], 246, [2], 144, [16] p. : ill. ; 8° 
Segn.: *-3*8 4*4 A-P8 Q4 (Q4 bianca) 2A-2K8  
Impronta: lede ayse t,u- sito (3) 1649 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. del Tempo, Ercole e sfera armillare 
con motto Indefessus agendo n.c. sul front., ritr. inciso dell'A. alla c. segnata 
4*4v. Front inciso alla c. segnata 1*r. - Tit. del front. inciso: Les fondemens 
de la politique. Il nome del traduttore Sorbière si ricava dalla epistola 
dedicatoria. 
 

In miscellanea 

 
ICCU\TO0E\005670, FRBNF30608190 
 

 

Sorbière, Samuel  
P IX 55  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Horn, Georg [61] 
 

Georgi Horni Arca Mosis sive Historia mundi. Quae complectitur primordia 
rerum naturalium omniunque artium ac scientiarum 
Magdeburgi : Impensis Johannis Lüdervvaldi ..., 1669 
 

[36], 220, [24] p. ; 12° 
Seg.: [asterisco]12 2[asterisco]6 A-K12 L2 
Impr.: S.Q. m,go usod Qupe (3) 1669 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, altro front. inciso, fregi, testate e iniz. 
xilogr. 
Frontespizio inciso da Wingendorp 
 

Rilegato con: V. Cl. Marci Zueri Boxhorni Institutiones politicæ cum 
commentariis eiusdem, & obseruationibus Georgi Horni 

 
Staatsbibliothek Berlin 
 

 

  
D12 FASM 13  
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Horn, Georg [62] 
 

Georgii Hornii dissertationes historicæ et politicæ 
Lugd. Batav. et Roterod. : ex officina Hackiana, 1668 
 

[16], 389, [27] p. ; 12° 
Seg.: [asterisco]8 A-R12 S4 
Impr.: o-u- e-t. tar- dine (3) 1668 (A) 
Rom., cors., testate e iniz. e fregio xilogr. 
Frontespizio inciso da Wingendorp 
 

Rilegato con: V. Cl. Marci Zueri Boxhorni Institutiones politicæ cum 
commentariis eiusdem, & obseruationibus Georgi Horni 

 
ICCU\TSAE\002300 
 

 

  
D12 FASM 13  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lando, Giovanni Giacomo  [63] 
 

Aritmetica mercantile. Di Gio. Giacomo Lando genouese. Nella quale si vede, 
come si hanno da fare li conti, per li cambi, che si fanno nelle città principali 
della christianità. Il modo di ragguagliare le piazze, di aggiustare ogni sorte di 
comissioni de' cambi, & mercantie, & formare arbitrij. 
In Veneuia : appresso gl'heredi dell'Imberti, 1645. 
 

[12], 270, [2] p. ; 4° 
Segn.: A6 A4 B-R8 S4 (-S4 bianca) 
Impronta: lao, E.j. a-n- dune (3) 1645 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. di donna appoggiata a due scudi 
(Z1125) sul front. 

 
ICCU\VEAE\001530 
 

 

RIS II 37  
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Le Blanc, François  [64] 
 

Traité historique des monnoyes de France, avec leurs figures, depuis le 
commencement de la monarchie jusqu'à présent. Augmenté d'une dissertation 
historique sur quelques monnoyes de Charlemagne, de Louis le Débonnaire, 
de Lothaire & leurs successeurs, frapées dans Rome. Par M. Le Blanc. 
A Amsterdam : chez Pierre Mortier ..., 1692. 
 

[16], xxxvi, 37-331, [21], 102 [i.e. 98], [2], p., [59] c. di tav. : antip., ill. ; 4° 
Segn.: [pigreco]2 â4 ê2 A-2V4 2X2 (-2X2 bianca) *4 (-*4 bianca) A-L4 M-O2 
Impronta: c.i- t.e- ;&is fiLe (3) 1692 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, marca tip. sul front., antip. incisa con il ritr. 
di Luigi 14., tav. fuori registro. 
Nella Dissertazione errore di numerazione a p. 65 e seguenti dove si legge 69. 

 
FRBNF36371997 
 

 

RIS IV 14  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Leotardo, Onorato  [65] 
 

Honorati Leotardi ... Liber singularis de usuris, et contractibus usurariis 
coercendis: in quo omnes fere quæstiones ad tractatum eius, quod interest & 
annuorum redituum, pertinentes, non vulgari ratione definitæ continentur ... 
Venetiis : apud Paulum Baleonium, 1654. 
 

[8], 568, [60] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 ([pigreco]1 bianca) A-3E6 3F8 
Impronta: S.O, r.ub s.um stre (3) 1654 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate incise, testo su due colonne, marca tip. 
dell'albero in cornice figurata n.c. sul front. 

 
ICCU\BVEE\051188 
 

 

SRAFFA VET XII 16  
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Leurechon, Jean  [66] 
 

Recreation mathematique, composée de plusieurs problemes plaisans et 
facétieux en faict d'arithmetique, geometrie, mechanique, optique & autres 
parties de ces belles sciences. - Quatriesme edition, augmentée de plusieurs 
beaux problemes, & de quelques nottes seruant à l'intelligence des choses 
difficiles ... par D.H.P.E.M. 
A Paris : chez Rolet Boutonné ..., 1627. 
 

[16], 238, [2] p. : ill. ; 8° 
Segn.: *8 A-P8 Q2 
Impronta: s-e- 0.es e.ps papa (3) 1627 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e ill. xil. - L'A. firma la dedica con lo pseud. H. Van 
Etten. Il nome dell'A. Jean Leurechon e del curatore (D.H.P.E.M.) Didier 
Henrion professeur ès mathematiques. si ricavano da BNF. 

 
FRBNF30807540 
 

 

Henrion, Didier  
GRECO 187  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Linda, Lucas de  [67] 
 

Le relationi et descrittioni vniuersali et particolari del mondo di Luca di Linda 
et dal marchese Maiolino Bisaccioni tradotte, osseruate, & nuouamente molto 
accresciute, e corrette. 
In Venetia : per Combi & La Noù, 1664. 
 

[20], 1004 p., [1] antip., [1] ritr. ; 4° 
Segn.: [pigreco]2 *8 A-3Q8 3R6 
Impronta: e-b. 635. ri4. poTa (3) 1664 (R) 
Rom., cors., fregi e iniziali xil., marca tip. della Minerva sul front., antip. e ritr. 
incisi dell'Arciduca d'Austria firmati Picini fuori registro. 

 
ICCU\VEAE\001959 
 

 

Bisaccioni, Maiolino  
N VIII 27  
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Locke, John  [68] 
 

Further considerations concerning raising value of money. Wherein Mr. 
Lowndes's arguments for it in his late report concerning an essay for the 
amendment of the silver coins, are particularly examined. 
London : printed for A. and J. Churchill, at the Black-Swan in Pater-Noster-
Row, 1695. 
 

[16], 111, [1] p. ; 8° 
Segn.: A-H8 
Impronta: thn- lfat e.ut itty (3) 1695 (R) 
Rom., cors. - Il nome dell'A. si ricava dalla prefazione.  
Note ms. sulla c. di guardia. 
Esemplare legato con: Some considerations of the consequences of the 
lowering of interest, and raising the value of money ..., 1692. 

 
BNCCA, COPAC 
 

 

CER I 42  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Locke, John  [69] 
 

Some considerations of the consequences of the lowering of interest, and 
raising the value of money. In a letter to a member of parliament. 
London : printed for Awnsham and John Churchill, at the Black-Swan in Pater-
Noster-Row, 1692. 
 

[4], 4, 192, [2] p. ; 8° 
Segn.: [A]4 (-[A]1) B-N8 [chi]1 
Impronta: ldou n-e, ofby wath (3) 1692 (A) 
Rom., cors. - Il nome dell'A. si ricava da COPAC e da ICCU. 
Note ms. sulla c. di guardia. 
Esemplare mancante della c. segnata [chi]1 con gli errata. 
Legato con: Further considerations concerning raising the value of money ..., 
1695. 

 
ICCU\BVEE\046349, COPAC 
 

 

CER I 42  
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Loseo, Nicolò  [70] 
 

Tractatus de iure universitatum omnibus legum studiosis, et in foro, et in 
scholis versantibus maximè utilis, ac necessarius. Authore Nicolao Losaeo 
taurinensi i. c. ... 
Venetiis : apud Io. Babtistam Ciottum sanensis sub signum Aurora, 1601. 
 

[8], 296, [48] p. ; 8° 
Segn.: *4 A-2O4 a-f4 
Impronta: e-ro æ.s, u-u- sono (3) 1601 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., front. in rosso e nero, marca tip. di 
Minerva (Z848) sul front. 
 

 

SRAFFA VET XVI 10  
 
 
 
 

Lucanus, Marcus Annaeus  [71] 
 

M. Annæi Lucani Pharsalia, sive De bello civili Cæsaris et Pompeji lib. 10. 
Additæ sunt in fine Hugonis Grotii notæ ex binis antehac editis junctæ, auctæ, 
correctæ. Et Thomæ Farnabii in margine, etc. 
Amsterodami : apud Ioannem Blaewv, A. 1665. 
 

330, [6] p. ; 12° 
Segn.: A-O12 
Impronta: m,n- 4.6. r.n- tiGa (3) 1665 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., front. inciso. Testo dell'opera di Grotius su due 
colonne. 
Note ms. e di possesso. 

 
ICCU\TO0E\032136 
 

 

Grotius, Hugo  
Farnaby, Thomas  

K VIII 22  
 
 
 
 

Mangili, Giovanni Antonio  [72] 
 

Ioan. Anton. Mangilii i.c. Pisaurensis Tractatus de evictionibus, in quo agitur 
de materia contingente ... opus frequentissimum, et maxime practicabile ... 
cum argumentis, et summarios cuique quæstioni appositis ... - Editio 
nouissima, à mendis innumeris quibus prior scatebat accuratißimè repurgata. 
Genevæ : sumptibus & typis Samuelis Chouët, 1668. 
 

[12], 439, [113] p. ; fol. 
Segn.: ¶6 A-2N6 2O4 A-H6 I8 
Impronta: m.ne s.tu i.ri §.as (3) 1668 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
marca tip. della salamandra tra le fiamme n.c. sul front.  
Note ms. di possesso sul front. 

 
CBT 
 

 

SRAFFA VET IX 4  
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Mantica, Francesco  [73] 
 

Vaticanæ lucubrationes de tacitis et ambiguis conuentionibus, in libros 
vigintiseptem dispertitæ, auctore Francisco TT. S. Mariæ de populo S.R.E. 
Presb. Card. Mantica. Tomus primus [-secundus]. 
Colonie Allobrogum : apud Petrum de la Rouiere, 1615. 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. del v. 1 in 
cornice figurata, marca tip. sul front. del v. 2. 
 

Contiene: 
1: [12], 762, [2] p. - Segn.: *6 A-3R6 3S4 (3S4 bianca) 
Impr.: osn- m,us vtn- cocu (3) 1615 (R) 
 

2: [8], 736, [146] p. - Segn.: [croce]4 a-3o6 3p8 3q-4c6 4d8 
Impr.: 8.,& s:t; r-t. depo (3) 1615 (R) 

 
ICCU\NAPE\015698 
 

 

P VII 1-2  
 
 
 

Marquart, Johann  [74] 
 

Tractatus politico-juridicus de iure mercatorum et commerciorum singolari, in 
quo ex iure divino, publico, & privato, communi, civili, canonico, feudali, & 
saxonico ... Authore Iohanne Marquardo ... 
Francofurti : ex officinâ Thomæ Matthiæ Götzii, 1662. 
 

[12], 572, 744, [140] p., [1] front. inciso : ill. ; fol. 
Segn.: ):(6 A-3A6 3B4 a-4d6 4e4 (4e4 bianca) 
Impronta: d-es u-a- l-sa frBa (3) 1662 (R) 
Rom., cors., got., front. inciso fuori registro, marca tip. sul front. 

 
ICCU\UBOE\003448 
 

 

SRAFFA VET V 9   
 
 
 

Mascardi, Alderano  [75] 
 

Communes I. V. conclusiones ad generalem quorumcumque statutorum 
accomodatæ, ac omnibus tàm in iudicando, quàm in consulendo ... Auctore 
Alderano Mascardo .... 
Ferrariæ : apud Victorium Baldinum typographum cameralem ; sumptibus 
Simonis Parlasche bibliopolæ Bononiensis, 1608 (Ferrariæ : apud Victorium 
Baldinum ... , 1607). 
 

[52], 414, [2] p. ; fol. 
Segn.: ¶4 a-d4 e6 A-3F4 
Impronta: emim a-tu eto- 12ga (3) 1608 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., front. in rosso e nero, stemma xil. del 
card. Giustiniani sul front., nel colophon marca tip. della campana in cornice. 

 
CBT 
 

 

SRAFFA VET I 13  
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Medici, Camillo de  [76] 
 

Iuris responsa Camilli de Medicis iureconsulti doctrinæ præstantia, verborum 
vbertate, grauitate sententiarum ... 
Neapoli : ex typographia Dominici de Ferdinando Maccarano : sumptibus 
Stephani Monleuerij ..., 1623. 
 

[136], 608 p. : ritr. ; fol. 
Segn.: §6 [croce]6 a-h6 i8 A-3D6 3E4 
Impronta: s.im e.i- nee- inde (3) 1623 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, stemma mediceo 
sul front. e alla c. §6v, ritr. dell'A. alla c. §2r. 
Note ms. di possesso. 

 
ICCU\MILE\008003 
 

 

SRAFFA VET X 18  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Menochio, Giacomo  [77] 
 

Iacobi Menochii ... De præsumptionibus, coniecturis, signis, et indiciis, 
commentaria, in sex distincta libros, et recèns in lucem edita ... Tomus primus 
[-secundus]. - Editio omnium postrema: ab eodem auctore multis in locis, et 
integris capitibus aucta, & locupletata, ac multò quàm priùs emendatior ... 
Genevae : sumptibus Samuelis Chouët, 1670. 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. della salamandra tra le fiamme n.c. sui front. - Tit. 
dell'occhietto: Iacobus Menochius De præsumptionibus, coniecturis, signis et 
indiciis. 
Nota ms. di possesso. 
 

Contiene: 
1: [144], 612 p. - Segn.: +6 2+4 A-I6 K8 (K8 bianca) a-3e6 
Impr.: E.os n-r. I.7. &psi (3) 1670 (R) 
 

2: [4], 910, [2] p. - Segn.: A8 B-4G6 (4G6 bianca) 
Impr.: umm, i.l- I.a- Tesc (3) 1670 (R) 

 
GBV 
 

 

SRAFFA VET X 11-12  
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Milano (Ducato)  [78] 
 

Gridario generale delle gride, bandi, ordini, editti ... fatti, e pubblicati per 
ordine delli ... Signori Gouernatori, che hanno Gouernato lo Stato di Milano ... 
principiando dall'Eccellentissimo Sig. Conte di Fuensaldagna, fino per tutto il 
Gouerno dell'Eccellentissimo Sig. Conte di Melgar, con il Catalgo delli 
Eccellentissimi Signori Gouernatori, che hanno Gouernato lo Stato di Milano 
dall'anno 1534 fino al 1686 ... 
In Milano : nella Regia Ducal Corte, per Marc'Antonio Pandolfo Malatesta ..., 
1688. 
 

[72], 126, [6], 104, [12], 174, [6], 53, [11], 113, [15], 135, [17], 244, [24] p. 
; 2° 
Segn.: [pigreco]6 a-f4 g6 (g6 bianca) A-P4 Q6 (Q4 bianca) A-N4 [chi]6 A-X4 
Y6 (Y4 bianca) A-G4 (G4 bianca) [chi]4 A-N4 O6 (O6 bianca) [chi]6 ([chi]1 
bianca) A-R4 [croce]-2[croce]4 (2[croce]4 bianca) A-2F4 2G6 [chi]2 A10 (A10 
bianca). 
Impronta: onla iei- inno cire (3) 1688 (R) 
Rom., cors., stemma dei governatori sui front. 
Timbro di possesso sul front. 

 
ICCU\MILE\001030, UNICAT 
 

 

RIS IV 40  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Milano (Ducato)  [79] 
 

Statuta victualium ciuitatis et ducatus Mediolani. 
Mediolani : ex typographia Palatina : apud Ioannem Baptistam Malatestam 
Reg. ac Duc. typographum, 1621. 
 

[16], 108, [2] p. ; fol. 
Segn.: A-B4 A-M4 N6 [alfa]2 (-alfa 1 bianca) 
Impronta: m.m. 4.r- neI. lita (3) 1621 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., stemma di Milano sul front. 
Note ms. di possesso. 
 

Contiene: 
Raguaglio de i carichi Camerali, che si pagano da tutto lo Stato di Milano. - 
[1619]. - 4 c. - Segn.: A4 

 
ICCU\RMGE\001089 
 

 

Q I 23  
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Negusanzio, Antonio  [80] 
 

Tractatus de pignoribus et hipothecis: auctore D. Antonio Negusantio ... a 
mendis quibus superiores editiones coinquinatæ fuerant, tandem expurgatus, 
ac poenè alter denuo redditus. 
Lugduni : sumptibus Antonii Pillehotte, sub signo SS. Trinitatis, 1620. 
 

[4], 694 [i.e. 696], 60 p. ; 8° 
Segn.: +2 A-2Z8 3A6 3B4 
Impronta: e-em o.no e-am peme (3) 1620 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, marca tip. della Trinità n.c. con motto sul 
front., errore di numerazione a p. 609 e seguenti dove si legge 607. 
Note ms. di possesso sul front. 

 
FRBNF31008119 
 

 

SRAFFA VET XI 15  
 
 
 
 

Nicole, Pierre  [81] 
 

De l'éducation d'un prince, divisée en trois parties, dont la dernière contient 
divers traitez utiles à tout le monde. - Dernière édition revue et corrigée. 
Paris : chez la véve Charles Savreux ..., 1677. 
 

[24], 426, [6] p. ; 12° 
Segn.: a12 A-S12 
Impronta: rsns r-et s,ui poas (3) 1677 (R) 
Rom., cors., marca tip. sul front. della donna con fiaccola ed ancora. - Il nome 
dell'A. si ricava da Barbier v. 2, col. 32-33. 

 
FRBN F31016433 
 

 

RIS I 111  
 
 
 
 

Oddi, Sforza degli  [82] 
 

Sfortiae Oddi ... De fideicommissis per alienationis prohibitionem inducendis 
ac rescindendis per diuisionem tractatus duo, ad L. Filiusfamilias §. Diui. ss. 
De leg. 1, et ad L. Qui Romae. §. Duo fratres ss. De verb. oblig., ... adijciuntur 
locupletissimi. 
Venetiis : apud Alexandrum Polum, 1622 (Venetiis : apud Alexandrum Polum).  
 

[96], 640 p. ; fol. 
Segn.: +8 a-f6 g4 A-S6 T8 V-2N6 O4 2P-3F6 3G8 
Impronta: t.em o,i- a-Et ilra (3) 1622 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne., front. in rosso e nero, marca 
tip. n.c. sul front.  

 
ICCU\MILE\005774 
 

 

SRAFFA VET X 8  
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Olea, Alfonso de  [83] 
 

D. Alphonsi De Olea ... tractatus de cessione jurium et actionum ... - Editio 
septima ... Additis in hac nova impressione decisionibus recentissimis Sacrae 
Rotae Romanae, ad praesentem tractatum spectantibus. 
Genevae : sumptibus Leonardi Chovët, 1681. 
 

[12], 484, [72], 92, [16] p. ; fol. 
Segn.: ¶6 A-Z6 2A-2X6 2Y8 +4 a-i6 
Impronta: e.o- r.on r.t. reSu (3) 1681 (R) 
Cors., rom., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. della salamandra sui front. - Tit. dell'occhietto: D. Alphonsi 
De Olea, tractatus de cessione jurium et actionum. 
Note ms. di possesso. 
Esemplare legato con: Fax gemina cuius ardore ... 
 

Contiene: 
Con proprio front.: Additiones ad suum Tractatum de cessione jurium et 
actionum ... - Sumptibus Leonardi Chovet & Socij, 1683. - [12], 138, [18] p. - 
Segn.: ¶6 A-N6 O3 
Impr.: s.2. u-t. r.e. &fdu (3) 1683 (R) 

 
ICCU\MILE\005208 
 

 

SRAFFA VET X 10  
 
 
 
 
 
 

Olea, Alfonso de  [84] 
 

Doctoris Alphonsi De Olea ... Tractatus de cessione jurium et actionum ... 
Romae : sumptibus Iosephi Corbi, 1658 (Romae : sumptibus Iosephi Corbi). 
 

[12], 292, 267, [73] p. ; fol. 
Segn.: §6 A-2O4 A-2I4 2K6 a-i4 
Impronta: ues, m.o- t.t. neCe (3) 1658 (R) 
Cors., rom., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. del corvo n.c. sul colophon. - Tit. dell'occhietto: Doctoris 
Alphonsi De Olea, tractatus de cessione jurium et actionum. 
Note ms. di possesso. 

 
ICCU\MILE\005345 
 

 

SRAFFA VET X 13  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



36 
 

 
 
 

Olea, Alfonso de  [85] 
 

Fax gemina cuius ardore ... accensa ab eodem D. Alphonso de Olea ... 
Neapoli : ex typographia Caroli Porsile, 1686. 
 

[8], 24 p. ; fol. 
Segn.: a4 A-C4 
Impronta: a-è, stse m?id prIN (3) 1686 (R) 
Cors., rom., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, marca tip. sul 
front. con motto: Labore et constantia. 
Esemplare legato con: Tractatus de cessione jurium et actionum. 

 
ICCU\SBLE\013777 
 

 

SRAFFA VET X 10  
 
 
 
 

Parma e Piacenza (Ducato)  [86] 
 

Regole, e capitoli per l'eretione, e mantenimento degli archivij publici delle 
città di Piacenza e Parma estese, e stabiliti per comando del Serenissimo 
Signor Duca Ranuccio secondo Farnese ... 
In Parma : per Galeazzo Rosati, stampator ducale, 1678. 
 

[4], 35, [1] p. ; 4° 
Segn.: [pigreco]2 A-D4 E2 
Impronta: e.l' o.r- e.la glme (3) 1678 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., stemma ducale in cornice xil. sul front. 
 

 

RIS IV 49  
 
 
 
 

Paruta, Paolo  [87] 
 

Discorsi politici di Paolo Paruta nobile venetiano, caualiere e procurator di S. 
Marco ... Diuisi in due libri. Aggiontoui nel fine un suo soliloquio, nel quale 
l'autore fà vn breue esame ... 
In Venetia : appresso Tomaso Baglioni, 1629. 
 

[32], 446, [2] p. ; 4° 
Segn.: a-b8 (b8 bianca) A-2E8 (2E8 bianca) 
Impronta: n-o- 15o. elt- tiPo (3) 1629 (R) 
Cors., rom., iniziali e testate xil., marca tip. dell'aquila bicipite in cornice 
figurata n.c. sul front. 

 
ICCU\TO0E\003059 
 

 

R IX 64  
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Passeri, Niccolò  [88] 
 

De scriptura privata tractatus nouus, & locupletissimus. Nicolao Genova 
patavino ... in libros quinque distinctos. In quibus universa scripturarum 
privatarum ... explicatur ... - Ab eodem authore, tertia hac editione, summa 
diligentia reui sus, quampluribusque additamentis, & integris capitibus 
recenter adauctus, & illustratus ... 
Venetiis : apud Bertanos ..., 1668. 
 

3 pt. in 1 v. ([8], 235, [37]; [12], 84; [8], 56 p.) ; fol. 
Segn.: §4 A-Y6 Z4 §6 A-G6 *4 A-D6 E4 
Impronta: V.e. t.x- i-m. et15 (3) 1668 (R) 
Rom., cors., iniziali, fregi e testate xil., testo su due colonne, marca tip. sui 
front. (simile a Z364-Q33). Ogni parte con proprio front. 
 

Contiene: 
De enunciativis verbis tractatus nouus, & locupletissimus. Nicolao Genova 
patavino ... 
 

Tractatus de scriptura privata d. Nicolai de Passeribus a ianua i.c. patavini 
Liber sextus ... 

 
ICCU\MILE\011725 
 

 

SRAFFA VET I 22  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Peri, Giovanni Domenico  [89] 
 

Il negotiante di Gio. Domenico Peri genovese. 
In Genova : nella stampa di Pier Giovanni Calenzano, 1638. 
 

385, [9], 26, [2] p. ; 4° 
Segn.: A-F8 G4 H-2A8 2B6 (2B6 bianca) C4 A8 B6 (B6 bianca) 
Impronta: o-m- in,e o-m- fech (3) 1638 (R) 
Testate, finalini e iniziali xil., marca tip. sul front. 
Dedica a: Francesco Maria Spinola. 
 

Contiene: 
Capitoli et ordini delle fere di Bisenzone, con le giunte fatte dal serens. Senato 
dall'anno 1622 sin al presente ... 
 

 

RIS III 1  
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Peri, Giovanni Domenico  [90] 
 

Il negotiante di Gio: Domenico Peri genovese, diviso in quattro parti, parte 
prima [-quarta] ... 
Venetia : presso Gio: Giacomo Herz, 1672-1673. 
4 pt. in 1 ; 4° 
Cors., rom., testate e iniziali xil., marca tip. sui front. Ogni parte con proprio 
front. 
Nota ms. di possesso sul front. della prima parte. 
 

Contiene: 
1: Parte prima dedicata al clarissimo signor Emilio Patti. - 1672. - [8], 255, [1] 
p. - Segn.: a4 A-Q8 
Impr.: i,i, fe'- uei- tein (3) 1672 (R) 
 

2: Parte seconda dedicata al clarissimo signor Gio: Pace Castelli. - 1672. - [8], 
168 p. - Segn.: a4 A-K8 L4 
Impr.: rem- ,eil o,le nova (3) 1672 (R) 
 

3: I frutti d'albaro overo il negotiante di Gio: Domenico Peri ... parte terza. - 
1673. - [8], 166, [6] p. - Segn.: a4 A-K8 L6 
Impr.: m?te o.le a.u- poAN (3) 1673 (R) 
 

4: Parte quarta. - 1673. - [12], 64 p. - Segn.: a6 A-D8 
Impr.: ono- 2423 geco cono (3) 1673 (R) 

 
ICCU\RMSE\005503 
 

 

RIS II 35  
 
 
 
 
 
 

Petit, Samuel  [91] 
 

Samuelis Petiti Diatriba de jure, principum edictis, ecclesiæ quæsito, nec 
armis adversus temerantes aut antiquantes vindicato. 
Amstelodami : apud Ludovicum Elzevirium, 1649. 
 

[40], 88 p. ; 8° 
Segn.: *-2*8 3*4 A-E8 F4 
Impronta: isit o-** e-st **tu (3) 1649 (R) 
Rom., cors., greco, ebraico, iniziali e fregi xil., marca tip. di Minerva con motto 
Ne extra oleas sul front. - Il nome del curatore Samuel Sorberius si ricava 
dalla epistola dedicatoria. 
 

In miscellanea. 

 
ICCU\TO0E\014215, FRBNF31093065 
 

 

Sorbière, Samuel  
P IX 55  
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Pisani, Giovanni Battista  [92] 
 

Giardino aritmetico di Gio. Battista Pisani ... nel quale con breuità, e facilità 
non più usata, sciogliesi ogni più intricato laberinto dè conti mercantili ... 
In Milano : per Lodovico Monza stampatore alla piazza de' Mercanti, 1646. 
 

[10], 214 p., antip. ; 8° 
Segn.: [croce greca]8 A-N8 
Impronta: i,io i.ue ù.tà maAl (3) 1646 (R) 
Rom., cors., fregi xil., marca tip. sul front., antip. incisa fuori registro 
Nota ms. di possesso, timbri di possesso sul front. 

 
BLPC 
 

 

RIS I 40  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Postio, Ludovico  [93] 
 

Ludouici Postii ... Resolutiones causarum civilium. Tenentiae marchiae, atque 
nonnullae audiotoratus legationis Bononiae. Editio novissima, ... cum triplici 
indice ... 
Genevæ : sumptibus Leonardi Chovet & socii, 1687. 
 

[12], 318, [64] p. ; fol. 
Segn.: ¶6 A-2C6 2D4 (2D4 bianca) A-D6 E8 
Impronta: e-in i-do m.a- co7. (3) 1687 (R) 
Rom., cors., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. della 
salamandra n.c. sul front. 
Nota ms. di possesso sul front. 
 

 

SRAFFA VET X 19  
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Postio, Ludovico  [94] 
 

Ludovico Postii ... Tractatus mandati de manutenendo, sive summariissimi 
possessorii interim. - In hac ultima editione innumeris ... additionibus ... nec 
non maiori Sacrae Rotae Romanae decisionum numero illustratus, in duo 
volumina divisus ... Editio novissima et erroribus expurgata. 
Lugduni : ex officina Anissoniana : ex typographiâ Matthaei Liberal, & Simonis 
Potin, 1674. 
 

[16], 340 p. ; fol. 
Segn.: á4 é4 A-2D6 2E8 
Impronta: 20er 3.43 d.u- Boqu (3) 1674 (R) 
Cors., rom., testo su due colonne, primo front. in rosso e nero con marca tip. 
del leone rampante con motto n.c. 
 

Contiene con prorpio front.: 
Sac. Rotae Romanae Decisiones a Ludouico Postio ... collectae ad tractatum 
mandati de manutenendo ... - Ex typographiâ Matthaei Liberal, & Simonis 
Potin, 1674. - 523, [149] p. - Segn.: A-2V6 2X4 A-L6 M8 
Impr.: s.ta moe- s.21 edin (3) 1674 (R) 

 
ICCU\MILE\007082 
 

 

Santa Sede. Sacra romana rota  
SRAFFA VET XI 22  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Preuves des …  [95] 
 

Preuves des libertez de l'eglise gallicane. - Seconde edition, reueuë & 
augmentée d'un grand nombre d'actes, & illustrée de plusieurs nouuelles 
obseruations: divisèe en deux tomes. 
A Paris : chez Sebastien Cramoisy ... et Gabriel Cramoisy ..., 1651. 
 

 

2 v. ; fol. 
Impronta: uxoy cena iste coSp (3) 1651 (R) 

Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., stemma xil. sul front. – Opera 
attribuita a Pierre Pithou da Barbier, v. 3, col. 1014. 
 

Contiene: 
1: [72], 685, [3] p. - Segn.: ã4 e4 i4 õ4 u4 2ã4 2e4 2i4 2õ4 A-4R4 (4R4 
bianca) 
2: [2], 691-1556, [12] p. - Segn.: A-4S4 (4S4 bianca) 

 
COPAC, ABES 
 

 

Pithou, Pierre  
SRAFFA VET VI 8-9  
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Richter, Christoph Philipp  [96] 
 

Centuria variarum juris decisionum, quamplurimos casus illustres, singulares & 
valdè utiles diversasque materias judiciorum, contractuum, ultimarum 
voluntatum, delictorum & plures alias continentium ... in duas partes divisa ... 
Operastudio Christophori Philippi Richter ... 
Jenæ : sumptibus Johannis Ludovici Neuenhahns, 1670 ([Jenæ] : excudebat 
Samuel Krebs). 
 

2 v. in 1 ; fol. 
Rom., cors., got., testo su due colonne, front. in rosso e nero della prima 
parte, marca tip. sul front., antip. incisa. 
Nota ms. di possesso sul front. 
 

Contiene: 
1: [16], 455, [1] p. - Segn.: ):(8 a-2p6 
Impr.: e-um P.ns n=ch nola (3) 1670 (R) 
 

2: [24], 403, [137] p. - Segn.: *-2*6 a-2k6 2l4 a-k6 l8 
Impr.: e-e- l.D. W.n- W.ge (3) 1670 (R) 

 
ICCU\MILE\005396 
 

 

SRAFFA VET X 20  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ripamonti, Giuseppe  [97] 
 

Iosephi Ripamontii can. Scal. chronistae vrbis Mediolani Historiarum lib. octo. 
Mediol. : in R. Palatio a Io. Baptista et Iul. Caes. fratribus Malatestis ..., 
[1648]. 
 

[26], 53, [4], 54-112, [4], 113-168, [2], 169-226, [2], 227-279, [2], 280-336, 
[2], 337-384, [2], 385-433, [1] p., 2 ritr. ; fol. 
Segn.: [pigreco]8 ¶6 [chi]4 A-F4 G6 H-O4 [chi]2 P-X4 [chi]2 (-[chi]1 bianca) 
Y-2E4 2F4 (2F1 + [chi]2 (-[chi]2 bianca) 2G-2L4 2M6 (-2M6 bianca) [chi]2 (-
[chi]2 bianca) 2V-3G4 3H6 
Impronta: ++++ ++++ rat. faRe (3) 1648 (Q) 
Ritr. inciso di Giuseppe Ripamonti fuori registro. - Il tit. dell'opera, l'editore, la 
città e l'anno di ed. si ricavano da COPAC e ICCU. 
Esemplare mutilo delle prime 10 p. e di 1 ritr. 
 

Contiene: 
Rerum hispanarum a Philippo 2. regnante epitomae ad libros 8. 

 
ICCU\LO1E\002686, COPAC 
 

 

RIS III 40  
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Ripoll, Acacio Antonio de  [98] 
 

Acacii Antonii de Ripoll Domicelli ... Variae iuris resolutiones, multis 
diuersorum senatuum decisionibus illustratae. Omnia sunt practicabilia quae 
hic resoluuntur, & quotidianae praxi frequentissima, vbi quamplurimae 
constitutiones Cataloniae declarantur. Prodeunt nunc primum. Cum gemino 
indice, vno capitum; altero rerum & verborum locupletissimo. 
Lugduni : sumptibus Iacobi, Andreae, & Matthaei Prost, 1630. 
 

[8], 528, [72] p. ; fol. 
Segn.: ã4 A-2X6 a-f6 
Impronta: enr, æ.nt i-i- popo (3) 1630 (R) 
Rom., cors., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. dell'aquila 
su globo n.c. sul front.  
Note ms. a margine. 

 
ICCU\NAPE\012357 
 

 

SRAFFA VET X 9  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rodriguez, Gaspar  [99] 
 

Gasparis Roderici iurisconsulti Gallæci Limæi ...Tractatus de annuis, et 
menstruis reditibus. In tres libros, & quinquaginta tres quæstiones diuisus ... 
Operis contentum in principio, indicem verò copiosissimum in extremo totius 
operis reperies. - Editio noua cui accedunt Decisiones S.R.R. nullibi hactenus 
impressæ. 
Lugduni : sumptibus Laurentii Anisson, 1672. 
 

[8], 374, [42], 60 p. ; fol. 
Segn.: ã4 A-2L6 2M4 a-f4 g6 
Impronta: m,a- t.nt n-e- ibro (3) 1672 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi incise., testo su due colonne, marca tip. del 
giglio fiorentino sul front. 
Note ms. di possesso sul front. 
 

Contiene: 
Decisiones S. Rotæ romanæ undequinquaginta. Ad ornatum Tractatus de 
reditibus recèns collectæ 

 
ICCU\MILE\008091 
 

 

Santa Sede. Sacra romana rota  
SRAFFA VET XII 1  
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Rossi, Carlo  [100] 
 

Tractatus de confusione, et distinctione jurium desuncti, & hæredis ... Authore 
i.c. Carolo Rubeo de Buxeto. Cum duplici indice ... 
Parmæ : ex typographia Alberti Pazzoni, & Pauli Montii sociorum ..., 1697. 
 

[24], 773, [3] p. ; fol. 
Segn.: [croce]-3[croce]4 A-5E4 
Impronta: o-e- i.e- a-i. core (3) 1697 (R) 
Rom., cors., iniziali testate e fregi xil., testo su due colonne, stemma di 
Francesco 1. Farnese, 7. duca di Parma e Piacenza sul front. 
Nota ms. di possesso sul front. 

 
ICCU\MILE\005272 
 

 

SRAFFA VET VIII 13  
 
 
 
 

Sansovino, Francesco  [101] 
 

Del gouerno et amministratione di diuersi regni, et republiche, così antiche, 
come moderne, di M. Francesco Sansouino libri 22 ... 
In Vinegia : presso Altobello Salicato, 1607. 
 

[8], 200 c. : 4° 
Segn.: +8 A-2B8 
Impronta: diza Re46 elai uiL' (3) 1607 (R) 
Cors., iniziali e fregi xil., marca tip. della fortezza sul front. 

 
ICCU\MILE\007064 
 

 

O XI 78  
 
 
 
 

Saumaise, Claude  [102] 
 

De modo vsurarum liber, Claudio Salmasio auctore. 
Lugd. Batavor. : ex Officina Elseviriorum, 1639. 
 

[56], 891, [93] p. ; 8° 
Segn.: *-3*8 4*4 A-3P8 3Q4 
Impronta: emus esus **io sict (3) 1639 (R) 
Rom., cors., greco, front. in rosso e nero, marca tip. dell'uomo sotto un albero 
con motto: Non solus. sul front. 

 
ICCU\TO0E\023595 
 

 

RIS I 34  
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Savoia (Ducato)  [103] 
 

Compilation des anciens edits des princes de la royale maison de Savoye; 
ensemble les edits de madame royale, Marie Ieanne Baptiste de Savoye, 
touchant la jurisdiction de la Chambre des comptes ... Par noble Alexandre 
Iolly ... 
A Chambery : chez Estienne Riondet ..., 1679. 
 

[14], 36, xxxvii-xl, 37-156, clv-clxii, 157-228, ccxvii-ccxxiv, ccxxxi-ccxxxiv, 
235-242, [10], 231-372, ccclxxiii-ccclxxvi, 373-554, 551-861, [31], 861-888, 
[28] p., [1] c. di tav. ripieg. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 ã4 [chi]1 A-E4 ê2 F-V4 Yã4 X-2D4 2E6 Eê4 2Fã2 2*4 2Gê4 
2F-2Z4 2Zê2 3A-3Z4 [croce]2 4A-5P4 ã4 ê4 î4 õ4 5Q4 5R6 ()4 5S4 5V4 5X6 
Impronta: esô- ezdu enns ayAu (3) 1679 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., stemma sabaudo sul front., tav. ripieg. 
fuori registro. Errori di fascicolazione. 

 
ICCU\TO0E\045175 
 

 

Iolly, Alexandre  
SRAFFA VET V 1   

 
 
 
 
 
 
 
 

Scaccia, Sigismondo [104] 
 

Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus 
opportune, quam iuxta occasionem copiosè tractatur de mora, interesse, 
usura, solemnitate scripturae ... 
 

Opus nunc iterum in Germania editum, et a plurimis mendi, repurgatum ... 
 

Francofurti ad Moenum : sumptibus Johannis Davidis Zunneri bibliopolae: 
typis Johannis Friderici Weissii, 1648 
 

[12], 520, [92] p. ; fol. 
Seg.: )(6 A-2T6 2V-2X4 A-G6 H4 (H4 bianca) 
Impr.: i,iæ e.r- 7.s: sime (3) 1648 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, altro front. inciso, fregi, testate e iniz. 
xilogr., testo su due colonne 
Ex libris di M. Fasiani sul contropiatto 
 

 
ICCU\RLZE\001416 
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Scaccia, Sigismondo  [105] 
 

Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus 
opportune, quam iuxta occasionem copiosè tractatur de mora, interesse, 
vsura, solemnitate scripturæ ... accessit etiam index copiosissimus ... 
Venetiis : sumptibus Bertanorum, 1650. 
 

[4], 521 [i.e. 519], [81] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 A-2T6 2V8 a-e6 f10 
Impronta: o.i- e,rà umut daau (3) 1650 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
marca tip. delle colonne avvolte da un nastro in cornice figurata (simile a Q33-
Z364), diversi errori di numerazione. 

 
ICCU\MILE\013159 
 

 

C IX 68  
 
 
 

Scaccia, Sigismondo  [106] 
 

Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus 
opprtune, quam iuxta occasionem copiose tractatur de mora, interesse, vsura 
solemnitate scripturæ ... - Opus nunc tertio editum, et plurimis mendis 
repurgatum ... 
Genevæ : sumptibus Ioannis Hermanni Widerhold, 1664. 
 

[12], 520, [92] p. ; fol. 
Segn.: [stella]6 (-[stella]6 bianca) A-2T6 2U-2X4 a-d6 E-G6 H4 (H4 bianca) 
Impronta: oco- sar- 7.s: sume (3) 1664 (R) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. della corona senza motto sul front. 
Esemplare legato con: Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de sententia, et re 
iudicata ... 

 
ICCU\MILE\005191 
 

 

SRAFFA VET VI 18  
 
 
 

Scaccia, Sigismondo [107] 
 

Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus 
opprtune, quàm iuxta occasionem copiosè tractatur de mora, interesse, vsura 
solemnitate scripturæ ... accessit etiam index copiosissimus ... 
Venetiis : sumptibus Bertanorum, 1669. 
 

[4], 482, [74] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 A-2P6 2Q14 2R-2Y6 (-Y6) 
Impronta: o.um d,um ecio Caho (3) 1669 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
marca tip. n.c. sul front. 

 
ICCU\RMGE\000255, CBT 
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Scaccia, Sigismondo [108] 
 

Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de sententia, et re iudicata. Omnibus 
admodum vtilis, iudicibus autem, ducibus, regibus ... Liber 3. de iudiciis, & c. 
Duplici indice tam rerum notabilium, quam glossarum, et quæstionum 
exornatus. 
Genevæ : Sumptibus Iohannis Hermanni Widerhold, 1670. 
 

[8], 502 [i.e. 500], [60] p. ; fol. 
Segn.: ¶4 A-2S6 2T4 a-e6 
Impronta: 43u- i-e- d-m, sutr (3) 1670 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, marca tip. con motto 
sul front., errori di numerazione dalla p. 277. 
Esemplare legato con: Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et 
cambio ... 

 
GBV 
 

 

SRAFFA VET VI 18  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schneidewein, Johann [109] 
 

Ioannis Oinotomi ... In quatuor institutionum imperialium Iustiniani imp. libros 
commentarij ... Præterea nostra hac editione suis proprijs locis distribuimus, 
et coaptauimus eas omnes additiones ... Cum allegationibus a textu, 
characterumvarietate distinctis. Necnon indice amnium copiosissimo ...  
Venetiis : apud Benedictum Milochum, 1678. 
 

[4], 608, [52] p. ; fol. 
Segn.: A8 (-A2, A3, A4) B-3D6 3E4 a-c6 d8 (d8 bianca) 
Impronta: ++++ aeet seio ++++ (3) 1678 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, 
marca tip. della vittoria sul front. utilizzata da Giovanni Valgrisi dal 1575 al 
1582 (vedi U399). 
Esemplare mancante delle c. segnate A2, A3, A4 con strappi ai margini 
inferiori e perdita di testo. 
Note ms. di possesso 
 

 

SRAFFA VET VIII 18  
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Selden, John [110] 
 

Ioannis Seldeni Mare clausum seu de dominio maris libri duo. 1. Mare, ex iure 
naturæ seu gentium, omnium hominum non esse commune ... 2. 
Serenissimum Magnæ Britanniæ regem maris circumflui, ... Accedunt Marci 
Zuerii Boxhornii navigationibus Hollandorum adversus Pontum Heuterum, et 
Tractatus mutui commercii & navigationis inter Henricum 7. regem Angliæ & 
Philippum Archiducem Austriæ. 
Londini : iuxta exemplar Will. Stanesbeii pro Richardo Meighen, 1636. 
 

[16], 61, [11], 504 p. : 2 c. geogr. ; 8° 
Segn.: *8 a-d8 2*4 A-2H8 2I4 
Impronta: a-it s.i- esin noap (3) 1636 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., front. in rosso e nero. 
Esemplare con errore di legatura: il fasc. a-d8 è posto dopo il prefazio anzichè 
alla fine del v. 

 
ICCU\TO0E\053232, LCWEB 
 

 

Boxhorn, Marcus Zuerius  
SRAFFA VET I 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sola, Antonio [111] 
 

Commentaria, D. Antonii Solae senatoris grauissimi ad decreta antiqua, ac 
noua, nouasque constitutiones ... Cum tractatu de monetis. Eiusdem præterea 
authoris noua commentaria in aliquot eorundem decretorum antiquorum 
titulos. - Hactenus nunquam in lucem edita ... 
Augustæ Taurinorum : apud Io. Dominicum Tarinum, 1607. 
 

[84], 767 [i.e. 751], [1] p. ; fol. 
Segn.: [croce]6 a-d8 e4 A-Y8 Z2 2A-2P8 2Q6 2R-3B8 
Impronta: ,&js 21i-puul cuan (3) 1607 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., marca tip. del leone (Z798) sul front., errore 
di numerazione alla p. 357 e seguenti dove si legge 369 e alla p. 621 e 
seguenti dove si legge 625. 
Note ms. di possesso. 

 
ICCU\TO0E\020223 
 

 

CE XIII 31  
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Sousa, Inacio Pereira de [112] 
 

Tractatus de revisionibus ... authore Ignatio Pereira de Sousa ulyssiponense 
... 
[Lisboa] : apud Antonium Craesbeeck de Mello, 1672. 
 

[50], 499, [81] p., [1] c. di tav. ; fol. 
Segn.: [pigreco]6 2[croci]4 3§6 *-3*2 4*4 (-*4 bianca) A-2S6 2T4 2V-3B6 
3C4 
Impronta: r.et t.ga t,io mefa (3) 1672 (A) 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., testo su due colonne, front. inciso fuori 
registro. 
Esemplare mancante delle pagine a stampa 368-369 sostituite dalla 
trascrizione ms. 
Note ms. di possesso. 
 

 

SRAFFA VET X 17  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stracca, Benvenuto [113] 
 

Tractatus duo ... Benevenuti Stracchæ ... de assecurationibus; et proxenetis 
atque proxeneticis; quorum prior nunc primum (quantum constat) seorsim 
prodit, Latina Italicorum versione & indice auctus; ac uterque à 
mendisrepurgatus; indice etiam posterioris haud omisso. 
Amstelodami : apud Judocum Pluymer, 1658. 
 

[32], 317, [3], 133, [11] p. ; 12° 
Segn.: *-2*8 A-V8 (V8 bianca) a-i8 
Impronta: us4. 2.g. o-e; Mein (3) 1658 (R) 

 
GBV 
 

 

RIS I 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



49 
 

 
 
 
 

Stracca, Benvenuto [114] 
 

Benevenuti Stracchæ ... De mercatura, cambiis, sponsionibus, creditoribus ... 
decisiones & tractatus varii. Ad quorum calcem nunc accessere ejusdem 
Benevenuti Stracchæ De assecurationibus, proxenetis, atque proxeneticis, 
tractatus duo. - Nova hac editione, singulari characterum varietate ... cum 
indicibus duobus locupletissimis ... 
Amstelodami : apud Joannem Schipper, J.F., 1669. 
 

2 pt. ([10], 926, [70]; 114, [10] p.) ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 +4 A-4O6 (4O6 bianca); A-I46 K4 2+4 
Impronta: 9.ex m.o- m.us Doil (3) 1669 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., testo su due colonne, primo front. in rosso e 
nero con fregio, marca tip. sul secondo front. 
Esemplare SRAFFA mancante di [pigreco]1, esemplare CE XIII 32 con nota 
ms. 
 

Contiene con proprio front.: 
Tractatus duo De assecurationibus et proxenetis atque proxeneticis, 
celeberrimi Jcti. Benevenuti Stracchæ ... - 1668. 
Impr.: o-e, den- dac. vedi (3) 1668 (R) 

 
ICCU\UBOE\022554 
 

 

SRAFFA VET VI 15; CE XIII 32  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tanara, Vincenzo [115] 
 

L'economia del cittadino in villa del signor Vincenzo Tanara, libri 7. Riueduta, 
ed accresciuta in molti luoghi dal medesimo auttore, con l'aggiunta delle 
qualità del cacciatore. 
In Venetia : Per Gio: Battista Tramontin, a' Frari, 1687. 
 

544 p. ; 4° 
Segn.: A-2L8 
Impronta: a.do cola uaij sisi (7) 1687 (R) 
Rom., cors., vignetta incisa sul front. 

 
ICCU\TO0E\001502 
 

 

RIS III 25  
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Tesauro, Gaspare Antonio [116] 
 

Gasp. Antonii Thesauri ... Quæstionum forensium libri quatuor ... Cum duplici 
indice, uno quæstionum, altero materiarum copiosissimo. Quibus adjicitur 
eiusdem auctoris De augmento monetæ tractatus vtilissimus. 
Genevæ : sumptibus Ioannis Antonii & Samuëlis De Tournes, 1672. 
 

[24], 640, [40], 46 p. ; fol. 
Segn.: ¶-2¶6 A-3F6 3G8 3H-3I6 3K8 a-d6 (d6 bianca) 
Impronta: let. 5.m- u-a- ript (3) 1672 (R) 
Rom., cors., inziali e testate incise, testo su due colonne, marca tip. della 
salamandra sul front. - Tit. dell'occhietto: Gasp. Antonii Thesauri ic. 
taurinensis, Quæstiones forenses. 
Nota ms. di possesso 
 

Contiene: 
Tractatus de monetarum augmento ac variatione. Authore Gaspare Antonio 
Thesauro ... 

 
BVB, GBV 
 

 

RIS IV 522  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Traitez des … [117] 
 

Traitez des droits et libertez de l' eglise gallicane.  
[Rouen : Jean Viret & Jacques Cailloué], 1651. 
 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali, testate e fregi xil., errore di numerazione alla p. 141 e 
seguenti dove si legge 241. - Luogo ed editore si ricavano da p. 601. 
Nota ms. sulla c. di guardia. 

Esemplare incompleto, mancante del v. 2. 
 

Contiene: 
1: [8], 601 [i.e. 501], [7] p. - Segn.: ã4 A-3Q4 3R2 3S4 
Impr.: se11 r-r- t.n- gefr (3) 1651 (R) 

 
LCWEB 
 

 

SRAFFA VET VI 16   
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Valcamonica [118] 
 

Statuta Vallis Camonicæ nuper ex deliberatione Consilii generalis ipsius Vallis, 
multis de nouo additis reformata, et a serenissimo principe venetiarum 
confirmata. 
Brixiæ, 1624 (Brixiæ : ex typographia Britannica). 
 

[24], 231, [25] p. ; fol. 
Segn.: [croce]-2[croce]6 A-O6 P4 Q-V6 [chi]2 X8 (X8 bianca) 
Impronta: 1.0. 8.7. i-r, fiqu (3) 1624 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., marca tip. sul front. e diversa nel colophon 
(U154 senza motto). Il fascicolo [chi]2 cucito tra le c. segnate V2 e V3. 

 
ICCU\MILE\009033 
 

 

Q I 10  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Venezia (Repubblica) [119] 
 

Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum, cum correctionibus 
serenissimorum principum Barbadici, Lauredani, Grimani, Gritti, Triuisani, 
Venerij, Prioli, Ciconiae, Memi, & Bembi. Additis recentioribus legibus ciuilibus, 
& criminalibus summopere necessarijs, et pratica summaria ... summo labore 
& studio d. Rizzardi Griffi. - Additis in hac nouissima editione correctionibus 
serenissimorum principum Prioli, Contareni, Erizzo, tùm Caroli, ac Dominici 
Contareni, & alijs Legibus. 
Venetiis : ex typographia ducali Pinelliana, 1678. 
 

[8], 162 [i.e. 152] p., 409, [1] c. : ill. ; 4° 
Segn.: [pigreco]4 A-I8 K4 A-3D8 3E10 
Impronta: 41a- ero, iao- coal (3) 1678 (R) 
Rom., cors., marca tip. della giustizia n.c. sul front., incisione del leone di S. 
Marco a c. 1r., errore di numerazione a p. 152 dove si legge 162. - Tit. 
dell'occhietto: Statuta veneta cum correctionibus, et additionibus nouissimis. 

 
ICCU\PUVE\003795 
 

 

Griffo, Rizzardo  
SRAFFA VET XI 4  
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Venezia (Repubblica) [120] 
 

Correzioni, et ordini stabiliti dagl' illustrissimi, & eccellentissimi signori Gio: 
Battista Gradenigo, e Pietro Foscarini per la serenissima Repubblica di 
Venezia, & c. sindici inquisitori in t.f. per la città di Padoua, podestarie, vicarie, 
e loro territorij. 
In Padova : per li fratelli Sardi stampatori camerali, 1621-1698. 
 

1 v. ([254] p.) ; 4° 
Raccolta di ordini, regole, capitoli, tasse e tariffe, concernenti Padova, 
Venezia, Castel Baldo, Moncelese, Cittadella, Piove di Sacco, Campo San 
Pietro, Teolo, Arquà, Mirano e loro territori, emanate o ristampate dal 1621 al 
1698 da Gradonico e Foscarini. 
Rom., cors., iniziali xil., Leone di Venezia e stemmi dei sindaci inquisitori sui 
front. - Data di emanazione in fine a ognuno.  
 

 

Gradenigo, Giovanni Battista  
Foscarini, Pietro  
Padova  

RIS II 151  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verona [121] 
 

Statuti, ordini, e parti, con altre publiche scritture, e terminationi concernenti 'l 
beneficio, e buon gouerno dello sp. territorio veronese Aggiontoui nel fine un 
compendio di tutte le grauezze, che ogni anno sono pagate dal medesimo 
territorio, insieme con un indice ... 
In Verona : appresso Bartolomio Merlo, 1613. 
 

[4], 332, [28] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 A-2Y4 
Impronta: c.o. item t.t- onri (3) 1613 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. con motto sul front. 

 
ICCU\VIAE\007787 
 

 

Q I 12  
 
 
 
 
 
 



53 
 

 
 
 
 
 

Veronese, David [122] 
 

Prattica d'aritmetica mercantile, di Dauid Veronese natiuo di Genoua ... 
Aggiuntoui vn Trattato de' cambij dello stile di Genoua, che contiene tutte le 
breuità dette. Opera nuoua, curiosa, ed vtile à i studiosi di saper far conticon 
prestezza, e facilità ... 
In Genoua : per Giuseppe Pauoni, 1627. 
 

[8], 440, [16] p. ; 4° 
Segn.: [croce]4 A-3I4 a-b4 
Impronta: toa- 8200 noe- doro (3) 1627 (R) 
Cors., iniziali e testatina xil., marca tip. del pavone n.c. sul front. 

 
CBL, COPAC, FRBNF31564924 
 

 

RIS II 41  
 
 
 
 
 
 

Wicquefort, Abraham van [123] 
 

L'ambassadeur et ses fonctions. Par monsieur de Wicquefort ... Premiere [-
seconde] partie. - Derniere edition, augmentée des Reflexions sur les 
memoires pour les ambassadeurs, de la reponse à l'auteur. Et du Discours 
historique de l'election de l'empereur, & des electeurs par le meme auteur. 
A Cologne : chez Pierre Marteau, 1689-1690. 
 

2 v. ; 4° 
Rom., cors., iniziali e fregi incise, front. del v. 1. in rosso e nero. - Il nome di 
Fernando Galardi, A. di Le Reflections sur les mèmoires pour les 
ambassadeurs, si ricava da Barbier t. 4, col. 167. 
 

Contiene: 
1: 1690. - [4], 457, [3] p. - Segn.: *2 A-3K4 3L6 (-3L6 bianca) 
Impr.: S.u- onay syi- blHo (3) 1690 (R) 
 

2: 1689. - [2], 219, [51], 267, [1] p. - Segn.: A-3X4 (-A1) 3Y2 
Impr.: i-a- eroy e.,& pren (3) 1689 (R) 

 
ICCU\PARE\017477, FRBNF31542665, LCWEB 
 

 

Galardi, Fernando de  
R I 15-16  
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Zacchia, Lanfranco [124] 
 

Lanfranci Zacchiae ... De salario, seu operariorum mercede Tractatus in tres 
partes distinctus, ... cum duplici indice. 
Romæ : ex typographia Nicolai Tinassi, 1658 (Romae : ex typographia Nicolai 
Tinassi, 1658). 
 

[12], 406 [i.e. 404], [88] p. ; fol. 
Segn.: *6 A-3D4 3E2 a-l4 
Impronta: umiæ o.t. a-na licu (3) 1658 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero 
con vignetta xil., errore di numerazione a p. 353 e seguenti dove si legge 355. 
- Tit. dell'occhietto: Lanfranci Zacchiae tractatus de salario seu operariorum 
mercede. 
Esemplare RIS con data corretta sul front. in 1659 (?). 

 
ICCU\BOE\040396 
 

 

SRAFFA VET VIII 6; RIS IV 5  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zambelli, Andrea [125] 
 

Il ragionato, o sia trattato della scrittura universale, ... Parte prima. 
Consacrato all'Ill.mo Sig. Giuseppe Del Conte da Andrea Zambelli. 
In Milano : Per Federico Agnelli scultore, & stampatore, 1671. 
 

[8], 136, [6] p., 32, [1] c. ; 4° 
Segn.: [pigreco]4 A-2C4 (-V4) 
Impronta: lai. o-io natà xi14 (3) 1671 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. sul front. 
Esemplare mancante del duerno V4 corrispondente alle carte 7-10. 
 

Contiene: 
Libro mastro. - Numerazione a partita doppia 

 
COPAC 
 

 

RIS II 40  
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Zaunschliffer, Otto Philipp [126] 
 

I. N. D. Ottonis Philippi Zaunschlifferi jcti, Opera juridica in duas partes 
distributa: quarum prior continet novam & multò auctiorem editionem ... Pars 
posterior complectitur Commentarium ad D. Mevii decisiones Vismarienses ... - 
Francofurti ad Moenum : apud viduam Hermanni à Sande, 1699. 
 

2 v. ; 4° 
Rom., cors., got., iniziali, testate e fregi xil., primo front. in rosso e nero. - 
Contiene diversi saggi alcuni con proprio front. 
Note ms. di possesso sui front. 
 

Contiene: 
1: [8], 176, 170 [i.e. 180], 184 p. - Segn.: [pigreco]4 (-[pigreco]1) A-Y4 A-Y4 
Z2 A-Z4 
Impr.: o-æ- esti onic utti (3) 1699 (R) 
Errore di numerazione alla p. 180 dove si legge 170. 
 

2: Pars altera ... sive commentarius ad D. Mevii decisiones Vismarienses 
continens Fata decisionum Mevianarum ... exempla vetera 43. - [6], 316, [6], 
128, 190, [2], 80, [8] p. - Segn.: A-2S4 3A-3Q4 A-2A4 A-L4 
Impr.: exè- cht; g.S. (3) 1699 (R) 

 
LCWEB, FRBNF31682796 
 

 

SRAFFA VET XI 7-8  
 
 
 
 
 

Zuccolo, Lodovico [127] 
 

Considerationi politiche, e morali sopra cento oracoli d'illustri personaggi 
antichi, di Lodovico Zuccolo accademico filopono di Faenza ... 
In Venetia : presso Marco Ginami, 1621. 
 

[60], 404 p. ; 4° 
Segn.: a-f4 g6 A-2A8 2B10 
Impr.: a-n- leea acam sìbu (3) 1621 (R) 
Rom., cors., iniziali e testate xil., marca tip. della speranza n.c. sul front. 

 
ICCU\VIAE\006723, FRBNF31692504 
 

 

RIS II 64  
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